

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata az 1952. évi őszi növénytermelési munkák végrehajtásáról

1953. évi népgazdasági tervünk fokozott követelményeket állít meg a növénytermelésünk elé. Az 1953. évi növénytermelési terv teljesítésének és túlteljesítésének legelső feltétele az 1952. évi őszi betakarítás, szántás és vetés kellő időben és az eddigieknél jobb minőségben való elvégzése.

Ez évben a növénytermelésben már értünk el jelentős eredményeket az alapvető agrotechnikai eljárások általános alkalmazása terén. Emellett különösen az élelmiszer- és takarmányvetőszerek és állami gazdaságok már számottevő mértékben alkalmazták új, fejlett agrotechnikai módszereket és ezek bevezetésével az őszi nem minden tekintetben kedvező időjárás mellett is jelentősen növelni tudták terméserejük minőségét.

Növénytermelésünk az elért eredmények ellenére is még elmarad a még rendelkezésre álló lehetőségek mögött, mind az alapvető agrotechnikai eljárások végrehajtásában, mind a fejletti, új termelési módszerek alkalmazásában, mind a rendelkezésre álló mezőgazdasági gépek kihasználásában. Mindezekben még hatalmas, kialakítatlan tartalékok vannak.

Az 1953. évi termelésben további eredményeket kell elérni a növénytermelésben és már az őszi munkák elvégzésével meg kell teremteni a nagyobb termés legfontosabb előfeltételeit. Figyelembe véve az ez évi időjárási viszonyokat, biztosítani kell a gabonafélék őszi vetésének minél korábbi végrehajtását, az eddigieknél sokkal nagyobb gondot kell fordítani minden rendelkezésre álló trágya felhasználására, a trágyázás és az őszi mélyszántás minőségére, valamint a rendelkezésre álló gépi erő teljes kihasználására és a gépmunka minőségének megjavítására.

Ezért a minisztertanács 1953. évi növénytermelési terv teljesítése érdekében az 1952. évi őszi munkák időszaka alá az alábbi határozatot hozza:

I.

Betakarítás

1. A termés veszteségmentes és jó minőségű betakarítása érdekében a termelőszövetkezetek, továbbá az állami gazdaságok, kiserőművek és tanácsok (továbbiakban: állami gazdaság) és az egyéni termelők a betakarítást az alábbi határidőig kötelesek befejezni:

a) Békés, Csongrád, Hajdú-Bihar, Szolnok, Bács-Kiskun, Fejér, Tolna, Baranya, Somogy megyékben és Pest megye ceglédi, dabasi, monori, nagykátai és ráckevei járásában

— a fővetési napraforgó, burgonya, kukorica aratását, szedését illetően legkésőbb szeptember 20-ig kell végrehajtani;

— a learatott napraforgó kórókat és a kukoricaszárakat az aratás, törés után haladéktalanul, de legkésőbb október 5-ig kell takarítani a földről.

b) Zala, Vas, Győr-Sopron, Veszprém, Komárom, Nógrád, Heves, Borsod, Szabolcs megyékben, valamint Pest megye aszóni, budai, gödöllői, szentendrei, szobi, váci járásában

— a fővetési napraforgó kukorica aratását, szedését, illetően legkésőbb szeptember 30-ig kell befejezni.

— A learatott napraforgó kórókat és a kukoricaszárakat az aratás, törés után haladéktalanul, de legkésőbb október 15-ig kell takarítani a földről.

c) Az egész ország területén az őszi növények betakarítását a következő időpontig kell befejezni:

— rostkender, bab és borsó aratását augusztus 31-ig,

— a hagyma szedését, a fővetési dohány törését, maglucerna és magherce, szójabab és ricinus aratását szeptember 30-ig,

— a magnak termelt kender, mohar és köles, valamint másodvetési takarmány-maghozó aratását október 10-ig,

— a rizs és seprőcicok aratását, valamint a másodnövényként termelt szalastakarmányok kaszálását és a dohány visszamaradt szárzártsáinak betakarítását október 20-ig,

— a takarmányrépa, cikória, nyári illetékes burgonya, másodvetési kukorica, napraforgó, pévetésű dohány és ricinus szárzártsáinak betakarítását az érés ütemének megfelelően legkésőbb november 5-ig,

— a gyapot szedését a kovadás megindulásától kezdve folyamatosan, de legkésőbb november 10-ig,

— a cukorrépa szedését és a földről való lehordását a megyei tanács végrehajtó bizottsága és a cukorgyár átvételi ütemterve alapján, de legkésőbb november 10-ig el kell végezni,

— a szőlő szüretelését és a téli gyümölcsök leszedését az érésnek megfelelően folyamatosan, de legkésőbb november 20-ig.

2. A termés mennyiségének, minőségének emelése, valamint az állattenyésztés fokozott takarmányellátásának biztosítása érdekében a kukoricaszárzártsáinak, a csalamádénak, leveleskukoricipajzoknak, a nem szárítható szalastakarmányok (pillangós virágú takarmánynövények, savanyú füvek) és minden takarmányérték képviselő mezőgazdasági hulladékanyagok a betakarítását, illetve beszállítását a betakarítást követően folyamatosan, de legkésőbb 8 napon belül el kell végezni.

3. Betakarításnál törekedni kell a gépi erő teljes kihasználására és a betakarítás új módszereinek minél nagyobb területen való alkalmazására. Ezért:

— a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok a rizs aratását nagyobbbrézt kéveket aratógépekkel és kombájnokkal, az alacsonyvetésű napraforgó aratását és cséplését lehetőleg kombájnjal,

— a burgonya és cukorrépa szedését kiemelt ekefejekkel, ezek hiányában mélyen járatott kormánylemez nélküli ekeket alkalmazásával és a cukorrépafejelés Jármáscso-féle módszerének alkalmazásával,

— a gyapot söldgubó szedését gubószedőgépekkel, a kukoricaszár silózását silógépekkel, a gyapot betakarítását gyapotszedés mestereinek tapasztalatai alapján kétkeszes gyapotszedéssel végezzék el.

II.

Trágyázás

1. A termelőszövetkezetek, (csoportok), az állami gazdaságok és az egyéni termelők az őszi folyamán szántóterületeiknek lehetőleg együttdét trágyazzák meg, ezért az elmúlt évben megmaradt, valamint a folyó évben termelt, illetőleg fel nem használt, összes istállótrágya kihordását nyomban a betakarítás befejezése után kezdjék meg és szeptember 30-ig fejezzék be.

A kihordott istállótrágyát úgy használják fel, hogy az érett istállótrágyát kihordás napján elterítve, lehetőleg azonnal, de legkésőbb két napon belül alászántják, nem kellően érett istállótrágyát pedig szarvasba rakva érleljék és legkésőbb őszi mélyszántással szántás alá.

2. A rendelkezésre álló istállótrágyát, elsősorban a kukorica, cukorrépa, burgonya és az őszi takarmánykeverékek trágyázására kell felhasználni.

III.

Vetőszántás, vetőmagelőkészítés, vetés

1. Az őszi vetések jó minőségben és időben való elvégzése érdekében rögmertes, ülepdedett, beérett vetőmagot kell biztosítani és a talaj állapotának megfelelő mélységű szántást kell alkalmazni az alábbiak szemelőtti tartásával:

— a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok — elsősorban a 6 hántos ekével — az elmúlt évben végzett mélyszántás mélységéig, de lehetőleg 20 centiméter mélyen, az egyéni termelők az elmúlt évben végzett mélyszántás mélységéig, de lehetőleg 18 cm mélyen végezzék az őszi vetések alá a vetőszántást.

A szántás elvégzése után a rögmertes, ülepdedett vetőmag biztosítása érdekében fogast és hengert kell alkalmazni, vetés előtt a vetés mélységéig kultivátorozást kell végezni.

A vetőszántást minél korábban úgy kell elvégezni, hogy a vetés előtt lehetőleg 30 nappal, de legkésőbb 15 nappal befejeződjék.

A jövő évi aratás munkájának megkönnyítése érdekében barázda-mentes, sima táblák kialakítását kell biztosítani.

2. Az őszi vetéseket minél korábban, de legkésőbb az alábbi országos végző határidőig kell végrehajtani:

— szeptember 10-ig: nyári levelektakarmány, repce, biborherce, szeptember 20-ig: ősziárpa, lucerna,

— szeptember 30-ig: őszi keverék, takarmány, rozs,

— október 20-ig: őszi búza, Békés, Csongrád, Hajdú, Bihar, Szolnok, Bács-Kiskun, Fejér, Tolna, Baranya, Somogy és Pest megye ceglédi, dabasi, monori, nagykátai, ráckevei járásában,

— október 25-ig: őszi búza Zala, Vas, Győr, Sopron, Veszprém, Komárom, Nógrád, Heves, Borsod, Szabolcs megyékben és Pest megye aszóni, budai, gödöllői, szentendrei, szobi, váci járásában.

3. A tenyésztés területén egyenletesebb kihasználása, a jobb fényelosztás és a megdőlési veszély csökkentése, ezek által a terméshozam növelése érdekében a múlt évi jó tapasztalatok felhasználásával a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban alkalmazni kell a keresztirányú vetést.

4. Az őszi búza, rozs és őszi árpa vetőmagot legalább 98 százaléka kell kitesztálni.

5. Az őszi búza és őszi árpa vetőmagot vetés előtt úszókiferőzést elen hígosannal, vagy rézgáliccal kell esávnálni.

IV.

Őszi mélyszántás

1. A talaj mélyművelésére való áttérés: a jó minőségű őszi mélyszántással kell biztosítani. Az őszi mélyszántást a tavasszal elvetésre kerülő növények alá a betakarítási munkák után haladéktalanul meg kell kezdeni. Nem kell felszántani azokat a szikes és tútóhomokos területeket, amelyek őszi mélyszántásának kötelezettsége alól a járási tanács végrehajtó bizottsága egyénenként felmentést ad.



A balmazújvárosi terményraktár udvarán sorakoznak a dolgozó parasztek szekerrel, hogy minél előbb teljesítsék beadási kötelezettségüket.

2. A jó minőségű munka elvégzése érdekében:

— az őszi mélyszántást a termelőszövetkezetek (csoportok) és az állami gazdaságok kizárólag traktorral, az egyéni termelők pedig lehetőleg traktorral végezzék 22—25 cm. mélyen,

— a fogattal végzett mélyszántást 20—25 cm. (a gyümölcsösökben 13 cm.) mélyen végezzék,

— az őszi mélyszántásnál a géppálmások és az állami gazdaságok az összes rendelkezésre álló előhántós-ekéket kötelesek — elsősorban a gyapot és egyéb nyári növények, valamint a zöldségfélék talajának mélyszántásánál — munkába állítani.

3. Az őszi mélyszántást minél korábban, de legkésőbb az alábbi országos végző határidőig kell befejezni:

— október 15-ig a gyapot alá, október 31-ig az összes egyéb ipari növények alá,

— november 20-ig a többi tavaszi vetésű növények alá.

Az ősszel be nem vetett állami terület-területek, parlagterületek és feltérésre kerülő legelő őszi mélyszántását november 30-ig kell elvégezni.

Végül a gyümölcsösökben, valamint a köztesművelésű növények alá a fagyok előtt, de legkésőbb december 15-ig kell a mélyszántást elvégezni.

V.

Az őszi növénytermelési munkák végrehajtásának biztosítása

1. Az 1952/53. évben az őszi kenyérgabona (búza, rozs) termelése az alábbiak szerint lesz:

a) A termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok kenyérgabona vetési kötelezettségét terülvük határozza meg.

b) Az egyéni termelők szántóterületeikön 1952—53. évben megmenekült az alábbi mértékben kötelesek kenyérgabonát termelni:

Budapest főváros területén 20 százalék,

Baranya, Győr, Sopron, Komárom, Tolna, Vas, Szabolcs-Szatmár, Heves, Nógrád megyékben 36 százalék,

Somogy, Békés, Borsod, Abauj, Zemplén megyékben 38 százalék,

Csongrád, Hajdú-Bihar, Fejér, Veszprém, Zala megyékben 40 százalék,

Bács-Kiskun, Pest, Szolnok megyékben 42 százalék.

Sáránd megkapta a szabadpiacot

A begyűjtési miniszter megyei meghatalmazottjának értesítése szerint, mivel Sáránd kenyér- és takarmánygabona beadási tervét 100 százalékosan teljesítette, augusztus 6-i hatállyal megkapta a szabadpiaci értékesítés jogát kenyér- és takarmánygabonára.

JÓZSA KÖZSÉG SZABADPIACOT KAP

Kokas Sámuel tanácselnök levelet írt. A gépirónó újjai szaporán kaptok az iró-gép béklyút. A levél a begyűjtési miniszteriumnak szól és így hangzik: „*Jelentem, hogy Józsa község augusztus 8-ig kenyérgabona begyűjtési tervét 116 százalékkal, takarmánygabona begyűjtési tervét pedig 222 százalékkal teljesítette. Kérem a község számára a szabadpiaci értékesítés jogát engedélyezni sziveskedjék.*”

A tanácselnök arra meglepődött, hogy az iró-gép béklyút a begyűjtési miniszteriumnak írták, majd leírta a béklyút, azután kértünk elmondja, hogyan érte el a község ezt az eredményt.

A múlt évben az ország első íz községe között volt Józsa a begyűjtésben. Akkor sem maradtunk adósa az államnak, az állam sem feledkezett meg rólunk. A sok értékes ajándék között az volt a legértékesebb, hogy kiadottak a villany a községben.

Szégelytük volna a lemaradást

Az idén még sokkal nagyobb szükség van a helyállásra, az állammal szembeni kötelezettség maradéktalan teljesítésére, mint tavaly. Eredményeink láttára még sokkal vadabban támadt mind a külső, mind a belső ellenség. Ezt ismertettük a dolgozó parasztsággal.

Ott kell kezdenem, hogy az aratást úgy szerveztük, hogy az öt nap alatt teljesen befejezhessük. Mindenkiel ismertettük a minisztertanács határozatát, megmagyaráztuk: ha gyorsan aratunk, kisebb lesz a szemvesztés és könnyebb lesz a beadás teljesítése. A begyűjtési és mezőgazdasági állandó bizottság 1-7, tehát összesen 14 tagja között felosztottuk a községet körzetekre. Így minden körzetnek volt egy felelőse, akik mellé 2-2 aktív szerveztünk kommunis-tákból ellenjáró dolgozó parasztokból. A pártbizottság igen nagy segítséget adott a landcsanak. Bevonta a felvilágosító munkába az MNDSZ-t, a DISZ-t és a pedagógusokat. A gyors aratást gyors behordás követte és idejében gondoskodtunk arról, hogy a cséplőgépek jól kijavítsa a szén legyenek.

Cséplési tervet készítettünk

Elhatároztuk: 18 nap alatt befejezzük a cséplést. Csatlakoztunk azután községünk Nagyszénés és táboros versenykihívásához is. Meg kell mondanom, hogy külön párosversenyre hívtuk Ujlét, előre megájtottunk az ottani tanácsal, hogy amennyi tőlünk egy küldöttség és megbeszéljük a verseny feltételeit. Mi álltuk is a szavunkra, de egy tanács dolgozókn kívül senkit sem találtunk ott. Így tudomásul vettük, hogy nem mernek velünk versenyezni.

Az gondoltuk, hogy könnyebben fog menni a begyűjtés, mint a múlt évben, azonban nem ért bennünket készülletlenül a tévedés. Még jobban fokoztuk a felvilágosító munkát, amikor a cséplés és a begyűjtés megkezdődött. Minden gépnél volt egy 4 tagból álló népművelő csoport, és egy sajtófelőlség akik gondoskodtak a munkások és a cséplőtörök állandó tájékoztatásáról. Kovács Antal párttitkár elvált is mindenütt ott volt. Mint egy jó hadvezér és mint jó gazdája a községnek.

Ahol a felvilágosító szó nem használt, ott következetesen al-

kalmaztuk a törvény előírásait. Eleinte volt egy kis baj a géptől való beadással. Az ellenség náunk is zavart, igyekezett kelteni, de mi a kezdet kezdetén „levágtuk a kigyó farkát” és ment a munka — zavartalanul. Nem az ellenség hangja érvényesült Józsa-n, hanem azoké, akik megértették, hogy a villanyt, a napközi otthonot, az új hidat, a fel-szabadulás új épült több mint 150 új házat az állammal szembeni kötelezettségünk teljesítésé-vel kell megháldani. Ezzel tartozunk pártunknak és kormányunknak azért is, hogy békében dolgozhassunk, építhessük meg szűz, még boldogabb jövőnkét.

Elenjártak az állandó bizottságok elnökei. Id. Szabó Imre és Kiss László, Elenjártak a tanács-találások, a népművelők a példamu-tatásban, Kokas elvtárs is 200 szá-zalékkal teljesítette a beadást. (Ezt igaz elhalgattam a tanács-elnök.) Kovács Antal párttitkár elvtárs is 130 százalékkal tett ele-gyet búzabeadási kötelezettségé-nek.

Természetes, hogy az ő példá-jukat követték Fülöp Lajos, id. Guácsik László, Füzési Ferenc és a többi dolgozó paraszt, akik túlteljesítették beadásukat.

— A türelmes felvilágosító munkának, a törvény követke-

tes betartásának nem maradt el az eredménye — folytatja Ko-kas elvtárs. — A vállalt 18 nap helyett 16 nap alatt fejeztük be a cséplést és mire befejeztük elérjük a begyűjtésben ezt a szép eredményt. Most megkapjuk a szabadpiacot. Hálásak ezért azok is, akik eleinte nehezen akarták megérteni, hogy első az állammal szembeni köteletség. Belátta a dolgozó parasztság, hogy a törvény az ő érdekeit szolgálja, hogy saha sem jár rosszul az, aki becsülettel végre-hajtja a rendeletet.



Erdemes volt jól dolgozni, harcolni a szemvesztés ellen a józsa dolgozó parasztoznak. Megkapják a szabadpiacot, mi-un-don köztesség nélkül értékesít-hetik terményeiket azok, akik be-csülettel eleget tettek kötele-ségüknek. Megfogadták, hogy jö-vőre még többet fognak termelni. Felhasználják azokat a tapasztá-latokat, amelyek segítségével na-gyobb terméseredményt lehet el-érni, hogy többet adhassanak az államnak és több legyen az ő jö-vedelmük is, még boldogabb az életük. Meg van rá minden le-hetőségük.

L. E.

Csillagászati hét Debrecenben

A Magyar Természettudományi Társulat Hajdú-Bihar megyei Titkársága augusztus 10-16 között „Csillagászati Hétet” rendez. A „Csillagászati Hét” alatt mindennap más és más tárgy-körből egy-egy csillagászati elő-adást tartanak a társulat elő-adó és derűs égbolt esetén elő-adás után a résztvevők távcsö-vel keresztül megtekinthetik az égitesteket. Az előadásokat a Központi Egyetem előtti térsé-

gen tartják, kezdete minden nap este fél 8 óra.

A „Csillagászati Hét” műsora: **Vasárnap:** A világ, amelyben élünk. **Hétfő:** A Hold, Földünk kísérője. **Kedd:** Mit tudunk a Napról. **Szerda:** A bolygórend-szer. **Csütörtök:** Űstökösök, me-teorok. **Péntek:** Csillagrendsze-rek. **Szombat:** A Föld kialakulá-sa. **Vasárnap:** A világ, amelyben élünk.

Levelezőink egy heti munkája

Örömmel üdvözljük a Vasárnap alkalmával Szűcs Pál, Jakab Gyula, Laczkó Imre, Lovász Imre, Tamás Sándor, Török János levelezőinket, akik harcos leve-lükkel segítettek lapunkat a Vas-utas Nap méltó megünneplésé-hez. Kívánunk munkájukhoz to-vábbi eredményt és sok sikert és kérjük, hogy leveleikkel segí-sék továbbra is Pártunk megyei lapját.

Egész napos fáradságos munka után kint a határban ömlök a szálokba az acélos búza, gyűlik a magtárba a gazdag termés. Hajdú-Bihar dolgozó parasztjai-nak nagy többsége a beadás tel-jesítésével, az ipari dolgozók ter-vük túlteljesítésével készülnek augusztus 20-ának, Alkotmányunk napjának ünnepére. Erre a nap-ra egyre magasabbra kúsznak az üzemek, gyárak versenytábláin a teljesítményt mutató grafikonok vonalai. Az augusztus 20-i készü-lődés hatalmas kohó, melynek méhében nap mint nap a munka új nagyszerű hőstettei s a munka új hősei születnek. Minden győzelem, mely a gyárakban, föld-eken, a cséplőgépeknél, a labora-tóriumokban formálódik. — köszönet augusztus 20-ért, kö-szönet Alkotmányunkért.

Ezekről a hőstettekről beszél-nek a szerkesztőségünkhez nap-onként érkező levelek, melyben a dolgozók megírják, mit jelent számukra az Alkotmány s hogy készülnek a nagy napra. **Simon Sándor** (Táncsics Cipőgyár), **Tóth Lászlóné** (Textiltyár), **Kocsis Béla** (Ruhagyár), **Vékony János** (Vagongyár), **Szarna József** (XIII. Autójavító Vállalat) levele sok segítséget nyújtott lapunk-nak.

A begyűjtésről, cséplésről is nap mint nap érkeznek levelek. **Ily, Vég** Lajos nádudvari leve-lezőnk arról írt, hogy a község-ben **Balázs Pál** dolgozó paraszt

neve fénylik a dicsőségtáblán 512 százalékos teljesítésével. Nem maradtak le **Nagy Lajos** 300, **Szűcs Sándor** 130, **Apoggi István** 111 százalékos teljesítéssel. Leve-lében leleplezi a dolgozó nép el-tenségeit: **Ludmán Lajosné**, akit 4000 forintra, **Varga Sándor**-t akit 2680 forintra büntettek a begyűjtés szabotálásáért.

Dicséretet érdemelnek **Agárdi Mária**, **Iff, Harmati Lajos**, **Szabó Kálmán**, **Fülöp Emil**, **Láposi Gyula**, **Angyal Endre**, **Bártha Miklós**, **Maráz György**, **Molnár Anjal**, **Vigh József** (Cementipari), **Szűcs Gáborné** (Bélvárosi II. MNDSZ), **Süri László** (Hálózat-építő Vállalat), **Kalmár Erzsébet** (Hosszúpályi gépalomás), **Taar Karaljn**, aki a traktoros iskoláról is felkeresette Pártunk megyei lap-ját.

Örömmel üdvözljük **Nagy Béla** kocsivizsgáló gyakornokot, aki személyesen eljött szer-kesztőségünkbe s bejelentette, hogy bekapcsolódik a levelezési munkába.

A múlt héten 155 beérkezett levelet csak 138 érkezett. Pedig most van a legnagyobb munka. Levelezőinknek most kel-tene tolat fogni a kezükbe és megírni, hogyan teljesítették az augusztus 20-i felajánlásokat, a cséplési munkákat, a begyűjtés-ben elért eredményeket.

Hiányoljuk **Bagd Károly** (Fur-ta), **Bakó László** (Tangazdaság), **Balogh János** és még sorol-hatnánk tovább azoknak a leve-lezőknek nevét, akik már több mint egy hónapja nem írtak, el-hanyagolták a levelezési munká-ját. Mi lehet az oka, hogy nem gazdagították Pártunk megyei lap-ját harcos leveleikkel?

A Párt lapja a dolgozók érde-keért harcol és csak úgy tudja ezt a harcot diadalra vinni: ha a levelezők megírják problémáikat, hogy tudjuk, hol kell segítséget nyújtani.

tovább erő

A megyében napról napra erősödik a levelezési mozgalom. Leg dolgozó parasztokegyet között egyre dít a szövetkezeti társas, nagyüzemi gévaló átérés, mert a levelező szövetkezetek menyei és tapasztalaik a dolgozó parasztokegyet a felemelkedés szövetkezetek útján E magasatos eszmé hozta Hajdu-Bihar falien folyó küzdelem győzhetetlenül tör-sodnak termelőszöve

Az Ebeser ismét a termelőszövetkezet
18 család 250 hold földet meg. Az új csokmány nevet vette. János lett az elnök, földdel lépett a csoportok.

Az egyeki

Hajdú-Biharban k másról nagyon sok s tanában. Az egyik a másik a debreceni Erdemes megvizsgáló állomás munkáját, h hogyan szolgálja megvalósítását az egyen szolgálja a más. Nézzük előbb az legnagyobb gépállom mint 80 géppel dolgo gépállomást.

Mi a hiba a d gépállomása

Ez a gépállomás dicsőséget megnyeré tette termelési harc ahogy azt elvártuk nyírcsától nem volt azzal a felkészültsé azt cséplési, begyűjt megkövetelte. A nagy százaléka a hiány következtében nem gzenl megközelítőleg munkát, amelyet a c előírt.

A debreceni gépáll a hanyag munkával v kerékkötőjévé vált k sünknek.

A brigádszállásokra gépek nagyrészt, az azok alapos minőség kaptak volna. A brigá — a mikepércsi kivé nem voltak úgy felsze ott a gépek minőség kaptak volna.

A debreceni gépálló kájának ellenőrzése so lapították, hogy

„nem érvényesül a fele személyi vezeté

Az ellenőrzés hiánya, lönösen a gépjavitások között meg, csak súlyo alapvető hibákat. A főgépésze a munkapa dolgozik. Ez helytelen, az irányítás, az ellenő adata. Így történhet 11 brigádfővezetőjének nem tudja úgy irányít lenőrizni, ahogyan azt sebb munka megkívánj Eppen a központi ir ellenőrzés lazasága m kezdett be az, hogy

a nyírcsádi cséplős két napig nem küldte anyagot, hiába kért gették.

Előfordult ez a debrec lomáshoz közelebb eső peknél is. A szepesi Uj jén az aratás legelső jáiban másfél napig állt bájén tüzemanyagihiány tüzemanyag pedig volt de a laza ellenőrzés munka következtében juthatott el idejében o kellett.

JOHNNY „REGÉNYE

(Egy amerikai fiatalember története öt részben, elő- és utószóval)

Írta: LEV NYIKULIN

ELŐSZÓ

E sorok írója célul tűzte ki, hogy elmondja az olvasónak, mi-kép nőtt, fejlődött és érte el élete virágkorát az Amerikai Egyesült Államok egyik ifjú polgára s mi lett a sorsa. A szerző semmit sem talált ki, regényét az amerikai sajtó-ból vett tényekre építette fel.

ELSŐ RÉSZ

Hősünket nevezzük Johnny-nak. Három éves lehetett Johnny, már ismerte a különbséget a Darnol és a csokoládé között, amikor elő-ször izlelte meg a „Rowson Co.” Providencebeli cukorkagyár mil-litárizált kandiszcukrát. Két irányú tevékenységre nyílt alkalm: egy-részt a cukrot szopogatta, más-részt eljászogatt azzal a cellul-lojdból készült kis géppisztolyt amerikai katonával, amelyet a figyelmes cukorgyár ráadásaként adott a kandiszcukor mellé.

Ahogy nőtt a fiúcska, úgy vá-tozott az ízlése. Hatéves korában a brooklyni „Topp’s Chewing Gum Co.” sziruppal ítatott ráógumiját részesítette előnyben, amelyhez — ugyancsak ráadásaként — külön-féle halálhódzó fegyverek és fantasz-tikus harci jelenetek képecskét mellékeltek.

Johnny szülei is kedvelték a rá-gógumit, de szívesebben vásárol-ták a philadelphiai „Bowman Gum Incorporated” gyártmányait, ame-lyekhez szintén odatartozott az ajándékkép, ami megfelelő magya-rázószöveg kíséretében „a vörös vesztély” különböző változatait mu-tatta be.

Igy nőtt fel a kis Johnny s a szí-rupos ráógumival magába szívta mindazt a bölcseségeit, amit John Foster Du’les, Dean Acheson és a „szabadság hazájának” hasonló oszlopos férfiai ontottak maguk-ból.

MÁSODIK RÉSZ

Amikor Johnny betöltötte nyol-cadik évét, az első sajtótermék,

amellyel gondos szülei megörven-deztették, a 10 centbe kerülő 48 ol-da-as „Comics” magazin volt. Az ifjú Johnny gyors iramban szen-vedélyes olvasója lett a „Comics”-füzeteknek és rövidesen széleskörű ismeretekre tett szert a bűnözés, az erőszak, fojtogatás, rablás és a banditizmus különböző ágazatai terén. Ideáljai a „superman” lett, aki felsőbbrendű emberi mivoltá-jal irányzott ökölcsapásaival vagy zsebből elsőtűtő pisztolya goyó-jával érte el, de őszintén rokón-szenvezett a félelmetes Karvaly-lyal is akinek egyenruhája gyanu-san emelkedtetett az SS hóhérok komor uniformisára.

Johnny szülei meglepéssel látták eseménytől szemlélő fejődé-sét és megnyugvással gondoltak arra, hogy fiukban máris megvan a harci tűz, ami majdan százper-centes amerikai polgárrá avatja.

HARMADIK RÉSZ

A kamaszkor éveiben Johnny már a televízió izgalmas adásai-ban gyönyörködhetett és a „Co-mics”-füzetek vérgőzös története-i-re emlékeztető gyilkossági ka-tandokkal szíftől televíziós darabok-ban mélyíthette el e téren nem mindennapi ismeretét. Gyakran járt moziba is s különösen a geng-szterfilmeket tekintette meg nagy előszeretettel. Derék szülei ebben sem akadályozták meg, így leg-alább nem kellett olyan kellemet-len félreértésről tartaniok, mint ami egy Michigán-állambeli she-riffel történt, akit a gengszterfil-mek eszméi és művészi jelentősé-gének lebecsülése miatt egy szép napon sajtá, Jerry nevű 15 éves fia

hasbalölt... Johnnyval mindössze az történt, hogy egy izgalmas te-ljesítmény darab adása közben a ké-szülék veltitőgépebe lőtt, hogy így segítsen a darab gengszter-hőse-nek. Ez a befejezés csak jelentékte-len anyagi kárral járt...

NEGYEDIK RÉSZ

A kamasz- és az ifjúkor közötti években Johnny kedvenc játékaul a háborusdít választotta. A játé-kaik sokféle változata volt és Johnny nem is annyira a támadá-sok lendületét és mozgalmasságát élvezte, mint inkább a „fog”ok” kivégzését... A játszó csoport egyes tagjainak bekötötték a szem-t, kegyelemért kellett könyö-rögniök, de hiába... Johnny kezé-ben e-pukkant a nagyszülő piszto-ly és a bekötött szeműeknek a földre kellett rogni...

A középiskolában a katonási terén Johnny jelentősen előreha-ladt. Az iskolában katonai alakulá-tot állítottak fel igazi tisztiek ve-zetése alatt, amikor pedig az egye-temre került, mindjárt az első év-folyamon tebeszték a tanulásról s azt ajánlották, lépjen inkább a hadserő kötelékébe. De ha vala-melyik más fegyvernem jobban érde-kelné, az ellen sincs kifogásuk...

ÖTÖDIK RÉSZ

Igy történt, hogy Johnny a kan-diszcukor, a ráógumi, a „Co-mics”-füzetek, a gengszterfilmek és a katonási játék előkészítő ta-nfolyamai után valóságos katoná lett. „Megtanítanak benneteket arra, hogyan kell könyörtelenül és hozzáértéssel ölni” — olvasta az ujonckozhoz intézett felhívásban. Aztán a Missouri-államban lévő

Leonard Wood-erődbe került, ahol egy őrnagy előadásait hallgatta, — Engem azért osztottak be hozzátok, hogy hivatalos gyilkos-sokat faragjak belőletek! — mon-dta első nap az őrnagy tévedések elkerülése végett ilyen világosan, pontosan megfogalmazott mondat-ban.

A „könyörtelen, hozzáértő, hiva-talós gyilkosok” szellemében nevelt Johnny türelmetlenül és fana-tikusán várta, mikor nyílik alkalm a gazdag szellemi tudásának gyakorlati alkalmazására. Egy nap ez is elkövetkezett, Johnnyt behajó-zták és a Távol-Kelet egy kis, de a szabadságrért annál hősiesebben küzdő népe ellen harcbavetették. Johnny egy divatos dzsesszslágerit fityyólva indult a harcba, könnyű kis week-endnek gondolta az egész kirándulást s bizony észébe sem jutott, hogy itt nem úgy van, mint a katonásdi játékban, ahol a fegy-vertelen, összekötözött foglyokra kell löni... A megtámadottak itt fegyverrel kezükben védték hazá-jukat, szabadságukat...

Ezt a körülményt Johnny csak akkor értette meg, amikor... hogy is mondjuk csak... szóval, amikor már — késő volt...

UTÓSZÓ

A nagy newyorki lap utolsó ol-dalán, játékgépfegyver, felhúzóto bombavetőrepülőgépek, ráógumi és a legújabb „Comics”-füze-tek hirdetései közé beágyazva gyászkeretes értesítés jelent meg:

Fájdalomtól megtört szülei eiszomorodott szívvel tudatják egyetlen fiuk.
JOHNNY
élete virágjában bekövetke-zett tragikus halálát...

A debreceni Állami An-tikváriumban: Vöröshad-sereg útja 4. Tel: 48-49.
TUDOMÁNYOS ÉS SZEP-TRÓDALMI
KÖNYVEK
nagy választékban kap-hatók.

haja

ségtáblán 512
ével. Nem
Lajos 300
poggi István
tással. Leve-
lgozó nép el-
Lajosné, aki
Sándort
büntettek a
sáért.
elnek Agárdi
Lajos, Szabó
Emil, Laposi
dri, Bartha
gy. Molnár
Cementipari)
Belváros H.
zó (Hálózat-
nár Erzsébet
más), Taar
ros iskoláról
megyei lap-
juk Nagy
gyakornokot
eljött szer-
bejelentte,
a levelezési

5 beérkezett
38 érkezeti,
legnagyobb
ek most kel-
keztükbe es
jesítették és
ánlásokat, a
a begyűjtés
ket.
Károly (Fur-
angazdaság),
meg sorol-
knak a leve-
k már több
em írák, el-
ezés munká-
a, hogy nem
megyei lap-
el?

blgozók érde-
k úgy tudja
a vinni ha a
problémákat
el segítséget

e került, ahol
il halgatta,
osztottak be
sós gyilkos-
teket — mond-
gy tévedések
en világosan,
szótt mondat-
ozzáértő, hi-
elemében ne-
enül és fana-
nyilak alká-
adásának gya-
Egy nap ez
nyit behajóz-
egy kis, de a
hősiesebben
arcbavetették.
dzesszlágeri
reba, könnyű
dolta az egész
eszébe sem
úgy van, mint
ahol a feygt-
foglyokra
madottak itt
védtek hazá-

Johnny csak
amikor...
... szövege,
volt...

ap utolsó ol-
r, felhúzható
rágógu-
omics" füze-
beágyazva
jelent meg?

Hajdú-Biharban tovább erősödik a termelőszövetkezeti mozgalom

A megyében napról-napra szélesedik erősödik a termelőszövetkezeti mozgalom. Az egyéni-
leg dolgozó parasztság széles
tömegei között egyre jobban hó-
dit a szövetkezeti gondolat, a
parasz. nagyüzemi gazdálkodásra
való átérés, mert a már meg-
lévő szövetkezetek gazdag ered-
ményei és tapasztalatai meggyő-
zően és tapaszlatosan arra ösztö-
zik a dolgozó parasztokat arról,
hogy a felemelkedéshez csak a
szövetkezetek útján járhatnak el.
E magaslatos eszme mozgásba
hozza Hajdú-Bihar falvait. A régi
ellen folyó küzdelemben az új
legyőzhetően tör előre: soká-
sodnak termelőszövetkezeteink.

Az Ebeser-ismét alakult egy új
termelőszövetkezet csoport,
18 család 250 hold földön alakít-
totta meg. Az új csoport az Al-
komány nevet vette fel és Rác
János lett az elnöke, aki 13 hold
földdel lépett a csoportba.
Az új csoportok alakításán

kívül napról-napra emelkedik
azoknak a száma, akik már a
meglévő szövetkezetekbe lépnek
be. A szövetkezetek jó eredmé-
nyei vonzák az egyéni-
leg dolgozó parasztokat.
A dancsházai Új Élet tszcs-ben
árpából 13 mázsa 80 kilós át-
lagtermést takarítottak be hol-
danként, míg az ugyanolyan
minőségű, de egyéni-
leg dolgozó csak 10—11 mázsa
terményt takarítottak be.
A tszcs fejlesztés munkájából
kiveszi részét a DISZ, hogy va-
lóra váltsák, amiről Farkas el-
társ a Központi Vezetőség ülésén
beszél: „az ifjúság a falu szoc-
ialista átalakításának lelkes ro-
hamcsapata lesz”. Ezen az úton
jár Radics Ferenc a tiszagulya-
házi DISZ titkára, aki 12 hold
földdel és két lóval lépett a
tszcs-be. Személyes példamutató-
sát még négy fiatal követte. Püs-
pökplágyában Földán Lajos, a

DISZ járási bizottsági tagja, lé-
pett a tszcs-be és utána rálépett
az új útra édesapja is.
A tszcs-k jó munkájából, to-
vábbi megszilárdításukból is ki-
veszik részüket a DISZ tagjai.
Példát mutatnak és kell is, hogy
a boldog jövő építésében ők jár-
janak az élen.
Jó példát ad a nádudvari Vö-
rös Csillag DISZ titkára Rázó
Erzsébet is, aki eddig már 250
munkágyiséget teljesített.
Hajdú-Biharban lépten-nyomon
alakulnak az előkészítő bizottsá-
gok. Zsákán három előkészítő
bizottság működik, az egyiknek
a 16 holdas Szántó Imre az el-
nöke. Furtán Balácsi Sándor el-
nöklével dolgozik egy elők-
észítő bizottság és már 17 család
jelentkezett csoportalakításra.
Bakonszegen a 12 holdas Kardos
Márton elnökletével alakul
új csoportot alakítani.

Az egyeki gépállomáról vegyen példát a debreceni gépállomás

Hajdú-Biharban két gépállomá-
sról nagyon sok szó esik mostanában.
Az egyik az egyeki, a másik a
debreceni gépállomás. Erdemes
megvizsgálni a két gépállomás
munkáját, hogy lássuk, hogyan
szolgálja célkitűzéseink megvalósítását az egyik, és ho-
gyan szolgálja a másik.
Nézzük előbb az ország egyik
legnagyobb gépállomását, a több
mint 80 géppel dolgozó debreceni
gépállomást.

Mi a hiba a debreceni gépállomáson?

Ez a gépállomás nem hozott
előrelmenyt, nem segítette
termelési harcunkat úgy,
ahogy azt elvártuk volna. A ke-
nyérszaból nem vette ki részét
azzal a felkészültséggel, ahogy
azt cséplési, begyűjtési tervünk
megkövetelte. A cséplőgépek
nagy százaléka a hiányos javítás
következtében nem tudta elvé-
gezni megközelítőleg sem azt a
munkát, amelyet a cséplési terv
előírt.

A debreceni gépállomás ezzel a hanyag munkával valóságos kerékkötőjévé vált begyűjtésünknek.

A brigádszállásokra kivitték a
gépek nagy részét, anélkül, hogy
azok alapos minőségi javítást
kaptak volna. A brigádszállások,
— a mikropécsi kivételével —
nem voltak úgy felszerelve, hogy
ott a gépek minőségi javítást
kaptak volna.

**A debreceni gépállomás munkájának ellenőrzése során megállapították, hogy nem érvényesül a felelős egy-
személyi vezetés.**

Az ellenőrzés hiánya, amely kü-
lönösen a gépjavításoknál mutat-
kozott meg, csak súlyosbította az
alapvető hibákat. A gépállomás
főigépcsze a munkapad mellett
dolgozik. Ez helytelen, mert neki
az irányítás, az ellenőrzés a fel-
adata. Így történhet meg, hogy
11 brigádszervezőnek munkáját
nem tudja úgy irányítani és ellen-
őrizni, ahogyan azt a sikere-
sebb munka megkívánja.
Éppen a központi irányítás és
ellenőrzés lazasága miatt követ-
kezett be az, hogy

**a nyiracsádi cséplőgépekhez két napig nem küldték üzemanyagot, hiába kérték, sír-
gáltak.**

Előfordult ez a debreceni gépállomáshoz közelebb eső cséplőgé-
peknél is. A szepesi Új Élet föld-
jén az aratás legsürgősebb nap-
jánban másfél napig állt egy kom-
báj üzemanyaghány miatt.
Üzemanyag pedig volt bőségesen,
de a laza ellenőrző és irányító
munka következtében ez nem
juthatott el idejében oda, ahová
kellett.

A gépállomás mezőgazdasá-
lak munkája sincs kézbe tartva.
Előfordult az is, hogy azt sem
tudták, a szerelők hol dolgoznak.
Nem történt meg az elszámoltatás
a végzett munkáról. A szá-
monkérés hiánya természetes,
hogy nem javítja, hanem még
döcögösebbé teszi a gépállomás
munkáját.

A talajmunkák minőségére sem fordítanak gondot.

Ennek súlyos kárát láttuk most
az aratás idején. A sok osztó és
vak barázda miatt egyre-másra
törtek az aratógépek. A gépállomá-
s tervteljesítése alacsony.

**Cséplési tervét például a leg-
utóbbi jelentés szerint még 30
százalékra sem éri el.**

Ez komoly figyelmeztetés arra,
hogy gyökerében kell átszervezni
a debreceni gépállomás munká-
ját. Nem tűrhető, hogy az őzsi
nagy munkák idején az eddig ta-
pasztalt lazaságok hátráltassák
az őzsi szántás-vetés sikerét.
A debreceni gépállomás terüle-
téhez 36 termelőszövetkezet és
termelőcsoport tartozik. Már ez
a tény parancsolólag írja elő,
hogy a debreceni gépállomásnak
példamutatón kell dolgoznia.
Nem tűrhető semmiféle lazaság,
hanyagság. Nem engedhető meg,
hogy továbbra is húzódjon a jobb
munka megszervezése.

**Ha ennek a gépállomásnak a
munkája megjavul, döntően
megjavul egész Hajdú-Bihar-
megye gépállomási hálózatá-
nak munkája is.**

A megyében a gépállomások jó
munkáját tekintve a debreceni
gépállomásnak kellene megadni
azt a súlyt és irányítást, amely
vonzaná maga után a többieket.

**Becsületesen kijavították
egyeken a cséplőgépeket**

Hajdú-Bihar másik gépállomá-
sa, amelyről már az egész ország
beszél: az egyeki gépállomás. A
Szabad Nép első oldalas cikkke-
ben adta hírül ennek a gépállomá-
sának példás munkáját és so-
roztatosan közli legjobb trakto-
ristájának, Veres Lajosnak eredmé-
nyeit. Veres Lajos a cséplő-
gépekkel országos versenyé-
nek élén halad. Eddig összesen 55
vagon gabonát csépell el.

**Az egyeki gépállomás minden
traktorosa teljesítette csé-
plési tervét.**

Hogyan érték ezt el? Ott kezd-
ték, ahol a debreceni gépállomás
nem kezdte: a gépek minőségi ki-
javításánál. Az egyeki gépállomá-
s 12 cséplőgépe úgyiszólván
üzemzavar nélkül dolgozhatott,
mert a gépjavítás kifogástalan

volt. A termelőszövetkezetekkel
való kapcsolata igen jó. Minőségi
munkát adnak a földnek, a
vállalt határidőben betartják és
ez meglátja a termelőszövetke-
zetek eredményein.
Kis József igazgató az egyeki
gépállomáson szilárdan tartja
kezeben a vezetést. Számonkéri a
munkát — a minőségi munkát.
Ez a döntő.

**Nem mindegy az, hogy a gép-
állomás dolgozói hogyan vég-
zik el munkájukat.**

A hibásan végzett munka újabb
hibákat eredményez, a kárt kö-
veti a kár és mindez megelőz-
hető, ha úgy, mint Egyeken a
minőségi munkát követelik meg
mindenkiféle.
Példaképpül áll az egyeki gép-
állomás jó munkaszervezése, a
szovjet tapasztalatok helyes al-
kalmazása nemcsak a debreceni
gépállomás, hanem a megye többi
gépállomása előtt is.

**Kövessék az egyeki példát és
akkor a mezőgazdaság frontján
Hajdú-Bihar eredményei is job-
bak lesznek.**

Bencze Mihály

Épül a sztálingrádi főcsatorna

A sztálingrádi főcsatorna a Len-
in csatorna mellett a kommuniz-
mus másik jelentős építkezése.
Igen fontos szerepet kap a Szov-
jetunió déli területeinek természet-
átalakító terveiben.
A főcsatorna a Volga és az Ural
folyókat köti össze és hatalmas te-
rületek öntözőrendszerét látja
majd el vizzel. Hatszáz kilométer
hosszú lesz és keresztül szeli a
Kaspi tengertől északra elterülő
óriási síkságot.
A Volgánál már több kilométer
hosszúságban kiásták a föld-
művelő gépek a csatorna medrét.

Szabadpiacot kap a hajdúböszörményi II. Kongresszus

Megkezdte munkáját a hajdú-
böszörményi „II. Kongresszus”
tszcs-ben az építő brigád. A bri-
gád lelkesen dolgozik, mert tel-
jesíteni akarja augusztus 20-
ra tett vállalását, a 300 tőrtő-
jehudhály felépítését. Nem ma-
radnak le a vállálsában Puskás
Imre, Debreczeni Sándor, Liszi
János sem, akik 1200 férőhelyes
baromfiold felépítésén dolgoznak.
A növényápolási csoportok is
nagy munkában vannak. Egy női
munkacsapat a négyzetes vetésű
és a rendes vetésű tengeri med-
dőzést végzik. Az esőtelen idő-

járás ellenére is tengerünk szőlő-
csöves és zöld, Csoportunk tag-
sága tudja, hogy ez a házszóri
kapálás eredménye.
A csoport jó munkája bizo-
nyítja az is, hogy a beadásnak
száz százalékosan a gépiolt teitok
eleget, örömmel fogadjuk a he-
gyűjtési minisztérium megyei
meghatározottjának bejelenté-
sét: csoportunk számára gabona-
neműekből megnyitja a szabad-
piac.
MOLNAR ANTAL
II. Kongresszus tszcs,
Hajdúböszörmény.

Hol és melyik község kérheti a szabadpiacot?

A begyűjtési miniszter a me-
gyei meghatározottját bizta
meg a termelőszövetkezetek és
csoportok, valamint községek
szabadpiac jogának megadásá-
val. A megye területén már több
tszcs és község teljesítette
kenyer- és takarmánygabona-
beadási kötelezettségét és a ta-
nácsok nem minden esetben kü-
ldik be időben a szabadpiac ké-
relmét az illetékes megyei szerv-

hez. Így pl. Józsa község már
augusztus 6-án teljesítette be-
gyűjtési tervét és csak a Megyei
Tanács utasítására kérte az en-
gedély megadását. Pedig Józsa
község beadási kötelezettségét be-
születtel teljesít, emellett vár-
ják, hogy minél több élvezhe-
sék a Népköztársaságunk kor-
mánya által biztosított szabad-
piaccal járó kedvezményeket.

KIK ÉLVEZHETIK A SZABADPIAC ELŐNYÉT?

Minden termelő, aki a terv-
lebonthatás során sajátkezü alá-
rással vállalja és a 2. szánú tör-
vényerejű rendelet értelmében a
beadási könyvbe beírja kötelezet-
ségét a cséplőgéppel teljesítette.
Nem élvezheti a szabadpiac elő-
nyét az a termelő, aki kenyér- és
takarmánygabona-beadási kötele-
zettségét 100 százalékgig nem tel-
jesítette, még akkor sem, ha a
község ahol lakik, már a szabad-
piaci értékesítési jogát megkapta.
Tanácsaink és illetékes szerv-
veink, de a jól teljesítő termel-
őknek is érdeke, hogy a nem
teljesítők ne élvezhessék a sza-
badpiac előnyét, mert ha a ta-
nács ezek részére is biztosítaná

a szabadpiacot, akkor az illetékes
megyei szerv hatálytalanítja a
község szabadpiaci jogát is.
Ez csak ott fordulhat elő ahol
a községi tanács nem hajlja
végre határidőre a nem teljesít-
őkkel szemben a törvényben elő-
írt fellemlést, kártérítés kivé-
sét, vagy a helyszíni elszámolá-
sát.
A szabadpiac jogának meg-
szerzéséhez a III. típusú tszcs k-
jártak élen, majd a községek.
Mosi a járásokon a sor, hogy
melyik szerzi meg legelőször a
szabadpiacot.
VINCZE JÁNOS,
a begyűjtési miniszter
meghatározottja.

Két idény között a Csokonai Színházban

**Megkezdődtek a Csokonai
Színházban a következő idény elők-
észítési munkái. Az elmúlt év a színház és
vele együtt a vidéki színházak meg-
erősödését hozta. A Vidéki Színház
Hét keretében Budapestben is bemu-
tattott Shakespeare-tragédiát: az
Othello mellett a Tüzkeresztesség, a
Ludás Matyi, az Új ember kiváló
előadásait könyvelhet el a Csokonai
Színház, mint az idény legjobb elő-
adásait. A dolgozó érdeklődése
együtt nőtt a művészi színvonal
emelkedésével: az államosítás utáni
első idényben még 404, 1950—51-ben
már 472, 1951—52-ben 519 volt az egy
előadásra eső átlagos nézőszám. Eb-
ben az idényben a színház debreceni
és vidéki előadásait több, mint 210.000
dolgozó nézte meg.
Ez az állandóan fokozódó érdeklődés
a Párt felbecsülhetetlen elvt és gyá-
korklati segítségével, Népköztársaságunk
politikai, gazdasági és kulturális té-
ren állandóan növekvő ereje tették
azt lehetővé, hogy a jövő évben a
színház műsorát még szélesebb ská-
lára terjeszthesse ki. Az 1952—53.
évadban lehetővé válik, hogy a szin-
ház műsorát operák bemutatásával
egyeztessen. Három opera kerül be-
mutatásra. Előrelátásból a következő
művek közül: Bizet: Carmen,
Csajkovszkij: Anyegin, Mozart:
Così fan tutte és Farkas Ferenc:
Bűbös székény.**

**Az évad során a legjobb
szovjet darabok kerülnek bemutatás-
ra: Igy Kornyecskuk Sztálin-díjas író
zenés vígjátéka; Ukrajna sztyeppéin,
Allger: Zója című színműve, Tur-
testvérek: Villa, a mellékutca,
ban c. színműve, valamint Miljutin
Sztálin-díjas zeneszerző nagyoperett-
je: a Havasi kilt.**
A magyar írók közül Móricz Zsig-
mond hatátnak 10. évfordulójára
bemutatja a színház Légy jó mind-
halálig c. színművét. A Tüzkeresztesség
Kossuth-díjas írójának, Urbán Ernő-
nek új vígjátéka, az Uboroká szin-
tén műsoron lesz. Farkas Ferenc

**Kossuth-díjas zeneszerzőnknek való-
színűleg két műve is előadásra ke-
rül: a Csokonai Palkó és a Zeng az
erdő c. daljátékok. Az utóbbi helyett
esetleg Lehar nagyoperettje: Luxem-
burg grófia. A Szentpéterváji dom és
az Othello után ebben az évben a
Romeo és Julia szerepel a műsorterv-
ben. Ezenkívül még egy nyugati
klasszikus: Beaumarchais: Figaro
házasága c. vígjátéka.
Ez a terv fokozott erőteljesítést kö-
vetel a színház valamennyi dolgozó-
jától, azonban megvalósításához nép-
művelési kormányzatunk és más kor-
mányzati szervek döntő segítséget
nyújtottak. Ezt a célt szolgálja első-
sorban a színház színészei, énekesei,
ének és táncok, valamint műszo-
ki létszámának jelentős emelése, va-
lamint az, hogy a színház zenekara
a kintünő debreceni MÁV Filharmonik-
us zenekar tagjából áll majd. A
színház zenei vezetésében fontos sze-
repet kap — mint állandó vendég —
Rudbányi Vilmos, a MÁV Filharmonik-
usok kintünő tagja. Kívül a Rozs-
nyai Zoltán fog ebben az évben is
a színháznál működni. Önálló dra-
maturgot kap a színház Szécsi La-
jos, a Néphadsereg Színház dramu-
turga személyében. Főrendező Vá-
mos László, az Ifjúsági Színház volt
rendezője lesz. A másik: Lendvai Fer-
enc az Othello és a Ludás Matyi
rendezője lesz. A debreceni színház-
hoz kerülül új színészek: Soós Imre
és Lászlóffy Kata, Örkényi Eva, a
Különös házasság női főszereplője,
a színházi pályára újból visszatérő
művészek: Szende Bessz és Simor
Erzsé az együttes további megerősö-
déséhez járulnak hozzá.**

**Debrecen városának kul-
túrközpontját való kialakítása terén az
operával bővülő színház jelentős fel-
adatot írt majd be. A jövőben a
színház nemcsak Hajdú-Bihar és Szab-
olcs.Szatmár megyék városait és
községeit látja el tájszínházi előad-
ásokkal, hanem a MÁV Filharmoniku-
sokkal együttesen megszületik az or-
szág második „Gördülő Operája”,**

**Népköztársaságunk bizta-
sította ennek az előfeltételt: Szin-
házunk vezetőin és dolgozóin, tovb-
bá minden párt- és tömegszervezeti
funkcionáriuson, minden kultúrki-
váltón, végző fokon minden dolgozó-
mulik, hogyan élnek a rájuk bízot-
t és nekik nyújtott kulturális javok-
kal. Közlelebről hogyan segítik a
színház fejlődését és hogyan használ-
ják fel a színház által nyújtott seg-
giséget.**

A KOMMUNIZMUS ÉPÍTÉSÉNEK ORSZÁGÁBÓL

Három kiváló szovjet sportoló

GALINA ZUBINA

VIKTOR CSUKARIN

ALEKSZANDRA CSUDINA

A női súlylökés olimpiai bajnoka

Helsinki olimpiai stadionban a súlylökő verseny folyik. Az első kísérletnél tartunk.

Karcsú, szőke leány lép címeres vörös trikóban a súlylökő körbe. A szovjet olimpiai csapat tagja, Galina Zubina. Nagyszerűen veszi a lendületet, megtörténik a lökés. A súlygolyó az olimpiai csúcsot jelző zászlón túl ér talajt.

Galina Zubina dobásának eredménye 15 méter — új olimpiai csúcs.

Galina Zubina utolsó dobásával 15 méter 28 centiméterre javítja eredményét. Új olimpiai és világsúcs. Barátnői: Tocsenova és Tiskevics, akik a versenyben a harmadik és negyedik helyre kerültek, odafutnak hozzá és megcsókolják. Zubinával együtt ők is átérték a győzelem örömét.

Zubina eredménye jóval felülmúlja a francia Ostermeyer eddig fennálló olimpiai csúcseredményét és 26 centiméterrel jobb, mint a szovjet Anna Andrejeva világsúcsa.

Galina Zubina olimpiai- és világbajnok sportpályafutása nagyon emlékeztet sok más szovjet fiú és leány sportpályafutására.

Már kislány korában gyakran eljárt a stadionba és elragadtatással figyelte az erős, ügyes sportolókat. Nagyon szeretett volna ő is valamikor ilyen bátor és ügyes lenni. Tizenéves korában ott találjuk egy gyermek-sportiskolában, melyet Viktor Iljics Alekszejev, a sport érdemes mestere vezetett.

A fiatal sportolók baráti kollektívája örömmel fogadta soraiba Galját. Mennyi újat és érdekeset tanult Galja! Eddig el sem tudta képzelni, hogy ilyen érdekes lesz sportolni, hogy ilyen sok új barátot szerez a sport révén!

Második éve sportolt, mikor első csúcseredményét elérte. Különösen sikeres volt számára az 1949. esztendő. Az ifjúsági csoportban három össz-szövetségi csúcsot állított fel. Gerelyvetésben nagyszerű eredményt ért el.

Következő évben már a felnőttek csoportjában versenyzett. Egyre újabb és újabb sikereket ért el. Sok nemzetközi versenyen védte meg a szovjet sport becsületét. Zubina a sport mellett soha nem feledkezett meg a tanulásról. Néha nagyon nehéz volt, különösen a vizsgák időszakában. Viktor Iljics figyelemmel kísérte növendékeinek tanulmányi előmenetelét. A gondos és figyelmes edző segített Galinának abban, hogy sikeresen összehangolja az edzést az iskolai tanulással.

— Viktor Iljics az apámat helyettesítette — mondja Galina Zubina. — De nemcsak irántam tanusított alyai gondoskodást, hanem többi növendékéi iránt is. Ő volt az én nevelőm a sportban és az életben, neki köszönhetem minden eredményemet.

Galját mindig érdekelte az optika. A hatodik osztály elvégzése után beiratkozott a Leningrádi Mechanikai Technikumba. Galja nagyon szereti a jövő szakmáját, ami igen érdekes. Optikai műszerek tervezője lesz. Most már csupán a diploma megvédése van hátra.

Zubina tevékeny tagja a komszomolnak. Vidám, közlékeny. Soha nem dicsekszik sikereivel. Tanulótársait és sporttársait megbecsüli. Életében sok jelentős esemény ment végbe. Igen gyakran visszaemlékezik a XXX. Világifjúsági Találkozó felejthetetlen napjaira, ahol a föld legkülönbözőbb országainak ifjúságával találkozott.

A XV. olimpiai játékok Galina Zubina számára a legkomolyabb próbát jelentették, ahol becsülettel helytállt.

Még le sem jött a győzelmi emelvényről, ahol átnyújtották neki az aranyérmét, máris hívták a mikrofonhoz, hogy mondjon néhány szót a szovjet rádióhallgatóknak. A 20 éves olimpiai bajnoknő ott áll a mikrofon előtt. Tudja, hogy őt hallgatják Moszkvában, Leningrádban, a Szovjetunió minden részén. Hangja remeg az izgalomtól, mikor megszólal:

— Nekem és barátnőimnek — Tocsenovának és Tiskevicsnek jutott az az öröm, hogy megvédjük a Szovjetunió becsületét a XV. olimpián. Mindnyájan nagyon komolyan készülődünk a versenyekre. Öszintén szólna nem tudtuk, hogy ki lesz közülünk az első, de ezt nem is tartottuk fontosnak. Csupán azt akartuk, hogy valaki a szovjet sportolók közül győzzön. Boldog vagyok, hogy ez nekem sikerült.

Az izgalomtól kipirulva, hatalmas rózsá- és szekfű-csokorral sietett az olimpiai faluba, ahol barátai meleg fogadtatásban részesítették.

A helsinki olimpia négy arany- és két ezüst-érmének tulajdonosa

A végtelenül hosszú erdőszáv egyre többször megszakad. Kicsi majmok és városkák tűnnek fel. A vonat közeledik Helsinkihez.

Viktor Csukarin a vasúti kocsi ablakánál átvizsgálja a társaktól való búcsúzás utolsó perceire. Arra, amit mondott:

— Győzelemmel kell hazatérned, csakis győzelemmel!

„Igen, csakis győzelemmel!” — gondolatban Csukarin megismétli ezeket a szavakat. Másként nem is lehet. Világszerte dicsőítségű zengenek már hosszú évek óta a szovjet tornászokról. Helyt kell állni a szovjet tornászok jó hírnevéért!

... Nem könnyű dolog sikereket aratni az újonc sportolónak. Gyakran éri őket vereség, csalódás. Viktornak is volt már része sikertelenségben. 1947-ben ötször indult a városi versenyeken és csak az év végén győzött végre a főiskolai versenyeken. Az első sikert követte a második. Csukarin megszerezte az Ukrajna Bajnoka címet, aztán pedig...

1949-ben Kiebben Viktor Csukarin, a Lvovi diák, a szovjet bajnokságon az ország legjobb tornászával — Nyikolaj Szerijel, Vlagyimir Beljakovval, Adzsat Ibaduljevvel, Nyikolaj Tokaisvüvel és a sport más érdemes mestereivel mérte össze erejét. A fiatal, eddig nem nagyon ismert sportoló egyenlőrangú ellenféllé vált a híres bajnokokkal. Csukarin öt versenyében elérte a legmagasabb értékelést, a tíz pontot és legalább három ponttal megelőzte minden ellenfelét. Teljes a győzelem!

Csukarin aranyérmével és a Szovjetunió összetett tornászajánló címével tér haza Lvovba. Még aznap elment edzésre. Egy pillanatra sem felejtette el, hogy a komoly és megbízható tudás nem hullik magától az ember ölébe. A tudás a szorgalmas munka és a célvilág felismerése által fejlődik. A munkában, a mindennapi foglalkozásokon született meg az új. A tornász egyes mozgásaitól úgy alakult ki a bonyolult és tökéletes gyakorlat, mint betűkből a szó. Csukarin tovább fokozta sikereit.

Az 1950–51-es évben megvédte az országos bajnoki címet. A berlini Főiskolai Világbajnokságon Csukarin is a győzelmi emelvényre került...

Most pedig a helsinki XV. olimpiára utazik. Felidézi azt az utat, amit a sport iránti gyermekkori vonzódástól a komoly tornásztudás eléréséig megtett. Ragyogó út volt. A haza szeretet keze gondosan segítette. Sportpályafutásán ugyanígy, mint az élet útján elérte titkos álmait valóra váltását. Hogyne törkedne most méltó választ adni a haza szeretet gondoskodására?

... A helsinki Messuhallat zsűfőlése megítélte a nézők. Érdeklődéssel figyelik a több mint 15 ország tornászainak olimpiai versenyét.

Az összetett tornaverseny megkezdett, hogy a tornász egyaránt jól végezze gyakorlatait az összes szereken. Ez a sportolótól pontosságot, sokoldalú felkészülést követel.

A szovjet tornászok egymás után végzik gyakorlatukat. A nézők elragadtatva tapsolnak Csukarin barátainak: Grant Saginyannak, Vlagyimir Beljakovnak, Mihail Perelmannak, Joszif Bergtyjevnek és az egészen fiatal Valentijn Muratovnak, Jevgenyij Korolkovnak, Dmitrij Leonkinnek. Valentijn Muratov, a szovjet csapat legfiatalabb tagja, a moszkvai területi Pedagógiai Főiskola hallgatója nem marad el társaitól, biztosan halad a vezetőlc csoportjában.

Az első napon az előírt gyakorlatokban sikertelenül éri Csukarint. Nem tudta pontosan végrehajtani a talajgyakorlatot és ebben a számban nem futott be az első tíz közé sem. Az előírt gyakorlatokban Csukarin csupán a negyedik helyre került az erős svájci Stalder, Saginyan és Muratov mögött.

„Hát valóban kikaptam? — gondolja Csukarin. — Nem, nem lehet. Győzni kell. Győzni kell bármi áron!” A tornaversenyek második napja... Csukarin megteszi azt, ami lehetetlennek látszott. Hihetetlen pontossággal végzi a legnehezebb gyakorlatokat. Minden gyakorlatát — nagyszerűen kidolgozott löngését, művészi korlát- és gyűrűgyakorlatát, löngését — hosszantartó taps követi.

Már megelőzte Muratovot, Staldert. Most már csak Saginyan, az ő állandó ellenfele van hátra. Még egy utolsó erőfeszítés és Saginyan is kénytelen átengedni neki a bajnokságot. Csukarin 0.75 ponttal győz, ami el is dönti a küzdelem sorsát.

A verseny utáni napra virradó reggelen Csukarin százsámra kapott táviratokat szülőföldjéről. A Szovjetunió legkülönbözőbb részein élő ismerős és ismeretlen barátai gratuláltak neki. Viktor többször átvizsgálta a Lvovi főiskolán lévő munkatársaitól kapott üdvözlőt: „Gratulálunk sikeredhez... Boldogok vagyunk, hogy ilyen kiváló sportoló, a haza há fia nevelkedett közöttünk!”

Teljes volt a szovjet tornászok sikere. Megnyerték a csapatbajnokságot. Az egyéni összetett versenyben megszerezték az első és második helyet, a hat szer közül háromban az olimpiai bajnokságot. A tíz legjobb között hat helyet a Szovjetunió sportolói foglaltak el. Nagyszerű eredmény!

Viktor Csukarin, a fiatal Lvovi tornász hat érmet: négy arany és két ezüst érmet szerzett. Ilyen nagyszámú érmet még egyetlen sportoló sem kapott az olimpiai játékok történetében.

A legjobb európai női távolugró

Alekszandra Csudina nagyon örült, mikor megtudta, hogy tagja lett a XV. olimpián résztvevő szovjet atlétacsapatnak.

Nagy boldogság megvédeni a Szovjetunió becsületét a nemzetközi versenyeken. Csudina igyekezett tudása legjavát nyújtani. Érezte, hogy kötelessége van hazájával szemben, amely felnevelte őt.

Már gyermekkorától kezdve kedvelte a különböző sportokat, de legjobban a röplabdát és a korongsportot. 1944-ben Alekszandra Csudina gépkocsivezető először szerepelt az atlétikai versenyeken. Dicsőséget szerzett sportegyesületének. Magasugrásban 1 méter 40 centiméteres eredményt ért el. A magas, jómozgású leány felkeltette a figyelmet. Azt ajánlották neki, hogy kezdjen komolyan sportolni. Az egyik legjobb szovjet edző, P. Szergejev keze alatt kezdett edzeni.

Eleinte nehéz volt eldönteni, melyik sportágban érje majd el a legjobb eredményt. Egyesek azt tartották, hogy a futásban. Mások azt, hogy az ugrásban. Edzője azonban akkor már jól tudta, hogy Csudina sokoldalú sportoló lesz. És igaz volt. 1947-ben Csudina világsúcsot állított fel az öttusában. Mindenoldalú felkészültsége hozzájárult a magas- és távolugrásban való tökéletesedéséhez. De nem hagyta abba a röplabdát sem. Most ő a szovjet női röplabda csapat legjobb játékosa.

Csudina sok időt szentelt általános műveltségének fokozására. A háború befejezése után annak ellenére, hogy hosszú időre megszakította tanulmányait, kiválóan érettségizett. Jelenleg a moszkvai nyomdász-főiskola szerkesztési-kiadási tanszakának hallgatója.

A szovjet sportnak az a törvénye, hogy nem szabad megelégedni az elért eredménnyel, hanem évről-évre fokozni kell a sporttudást. Csudina edzőjével együtt egyre újabb utakat keres az eredmények megjavítására. Ha fel akarának sorolni azokat a csúcseredményeket, melyeket Csudina elért, azokat a győzelmeket, melyeket a Szovjetunióban és a külföldi stadionokban aratott, akkor ez nagyon sokáig tartana. Egyes eredményeiről azonban meg kell emlékezniük.

1945-ben megnyeri a Szovjetunió bajnokságát a 400 méteres futásban.

1946-ban felállítja első össz-szövetségi csúcsát. Magasugrásban 1 méter 63 centiméteres eredményt ér el.

1947-ben össz-szövetségi és világsúcsot állít fel az öttusában.

1949-ben a X. főiskolai világbajnokságon 8 aranyérmét szerez. Ugyancsak ebben az évben a Szovjetunió válogatott röplabdacsapat, melynek Csudina a kapitánya, Európa-bajnokságot nyer.

1950-ben 1 méter 68 centiméteres magasugrással szovjet csúcseredmény.

1951 augusztusában Csudina részt vesz Berlinben a XI. főiskolai világbajnokságon, amely a béke, barátság és egység igazi ünnepe volt.

„Béke! Barátság, Sztálin! Sztálin!” Ezek a szavak zúgtak az Ulrich stadionban a világ minden népének nyelvén — emlékezik vissza Alekszandra Csudina. — És különös erővel és melegséggel töltötték be a stadiont ezek a szavak akkor, mikor a győzelmi emelvényen megjelentek a győztes szovjet sportolók.

— Mi, szovjet sportolók arra törekedtünk, hogy a versenyeken fiatal barátainkban bemutassuk minden tudásunkat, bemutassuk sportunk eredményeit. Boldogok vagyunk, hogy a Világifjúsági Találkozón való részvételünkkel és sikereinkkel hozzájárultunk a világ békéjének megszilárdításához.

Csudina nagy sikereket ért el a XI. főiskolai világbajnokságon. Négy aranyérmét szerzett.

A sikerek soha nem bódították el. Mikor új győzelméért, vagy új csúcseredményéért gratulálnak neki, kedvesen elmosolyodik, edzőjére mutat és ezt mondja:

— Ne nekem, hanem neki gratuláljanak. Edzőmnek köszönhetem minden győzelmemet.

Hát ilyen Alekszandra Csudina, ez az egyszerű szovjet sportoló. A XV. olimpián három atlétikai számban szerepelt. Háromszor lépett fel a győzelmi emelvényre.

Távolugrásban 6 méter 14 centiméteres eredményével megdöntötte az addig fennálló olimpiai csúcsot. Ilyen eredményt sokáig senki sem tudott felmutatni. Csupán az újjeländi Williamsnak sikerült egyik ugrásával 6 méter 24 centimétert ugrania, ami új olimpiai csúcs. Ezzel meg is szerezte a bajnokságot. Csudina a második helyre került. Ezüstérmét szerzett.

Második ezüstérmét a gerelyvetésben elért helyezéséért kapta. Magasugrásban harmadik lett és így bronzérmét kapott.

Csudina tehát két ezüst és egy bronz érmet szerzett Helsinkiben, a XV. olimpián.

1952 AUGUSZTUS 10

Harcban a

Harisnyag

Az Alkotmány úr...
telétre indult verse...
risnyaggyári... dolgoz...
eredményeket érnek...
ga ifjúmunkás Alko...
népére vállalta 3700...
és zokni számkötésé...
ben 7260 pár szárk...
el. A brigádok közü...
továbbra is a Zója...
136,5 százalékos...
nyóvel Szorosan ny...
Május 1 brigád 13...
állaggal. A Vörös...
128 százeleket telj...
versenyzők közül...
Bodnár Andrásné 1...
réné, Petrov Ilona...
130 és Halász Katal...
kos teljesítménnyel.

61/1 Építőipar

A 61/1 Építőipari...
zói július havi terv...
zaléka teljesítették...
munkát végeztek a...
Híttől és a Sám...
zések építői, így...
Asztalos segédmun...
185, a Rákóczi-kö...
Zavecky állvány...
százalékos átlagtelj...
rodaház építkezés...
műves brigád 154...
munkás brigád 190...
jesített. A Sámsoni...
kettes részlegén...
brigád 148, az Alko...
munkás brigád 120...
el. Kiemelkedik 50...
brigádja is 193, a...
brigád kiváló minős...
a Béke állványozó...
Berezki kőműves...
zalékos teljesítménnyel.

Bútorg

A bútorgyári do...
mányunk ünnepe...
116.500 forint érték...
ajánlást tettek, an...
110.000 forint érték...
Ebben a munkában...
zsef és Viski Bál...
munkások 234 száza...
mennyükkel jártak...
szolók között Goda...
dosó István 194, N...
183 százalékos telj...
I. Józsefné négytag...
gádja pedig 190 sz...
síményével megszo...
dok között az els...
üzemrészek között...
képpen alakult a ve...
ló 175, 2. hajlító 16...
143, 4. gépműhely 13...
.....



KOVÁCS MI

sztálinovista főm...
16. Munkatársait se...
talataival gazdagít...
mai tudását. Két...
gítségével kiváló...
ket ért

Harcban az Alkotmány napjára tett versenyvállalások teljesítéséért VÉDJÜK A DOLGOZÓK EGÉSZSÉGÉT

Harisnyagyár

Az Alkotmány ünnepének tiszteletére indult versenyekben a harisnyagyári dolgozók kimagasló eredményeket értek el. Radácsi Olga ifjúmunkás Alkotmányunk ünnepére vállalta 3700 pár harisnya és zokni szárkötését. Ezzel szemben 7260 pár szárkötést végzett el. A brigádok közötti versenyben továbbra is a Zója-brigád vezet tovább a 130.5 százalékos átlagteljesítményével. Szorosan nyomukban van a Május 1 brigád 130.3 százalékos átlaggal. A Vörös Csillag brigád 128 százalékos teljesítést, az egyéni versenyzők közül kiemelkedik Bodnár Andrásné 131, Kovács Imréné, Petrov Ilona, Juhász Imréné és Halász Katalin 128 százalékos teljesítménnyel.

61/1 Építőipari Vállalat

A 61/1 Építőipari Vállalat dolgozói július havi tervüket 117.8 százalékkal teljesítették. Különösen jó munkát végeztek az Irodaház, a Hűtőház és a Sámsoni-úti építkezések építői, így a Hűtőháznál Asztalos segéd munkás brigádja 185, a Rákóczi-kőműves brigád 197, a Zavecký állványozó brigád 240 százalékos átlagteljesítménnyel. Az Irodaház építkezésén a Duclos kőműves brigád 154, a Boros segéd munkás brigád 190 százalékos teljesítést, a Sámsoni-úti építkezés kettes részlegén Erdei kőműves brigád 148, az Alkotmány segéd munkás brigád 120 százalékos ért el. Kiemelkedik Szöllösi gépkészítő brigádja is 193, a Géder kőműves brigád kiváló minőség mellett 107, a Béke állványozó brigád 184, a Bereczki kőműves brigád 143 százalékos teljesítménnyel.

Bútorgyár

A bútorgyári dolgozók Alkotmányunk ünnepe tiszteletére 116.500 forint értékű munkafelajánlást tettek, amelyből eddig 110.000 forint értékét teljesítették. Ebben a munkában Kovács I. József és Viski Bálint hajlítógép-munkások 234 százalékos teljesítményükkel jártak az élen. A csiszolók között Goda Lajos 182, Bujdosó István 194, Nagy Erzsébet 183 százalékos teljesítést, Balogh I. Józsefné négytagú pácolóbrigádja pedig 190 százalékos teljesítményével megszerezte a brigádok között az első helyet. Az üzemrészek között a következőképpen alakult a verseny: 1. pácoló 175, 2. hajlító 164, 3. csiszoló 143, 4. gépműhely 134 százalék.

Jároműjavító

A Jároműjavító Vállalat VI. osztályának dolgozói 8300 forint értékben elvégezték egy vízszállító-kocsis javítását. A vállalat 326-os sorozatú mozdony fővizsgás javítását azonban csak 38 százalékban, a 377-es sorozatú mozdony fővizsgás javítását pedig 25 százalékban végezték el. Igyekezzenek a VI. osztály dolgozói felajánlásuk teljesítésével, mert augusztus 20-ig már csak 8 munkanap áll rendelkezésükre. Annál is inkább, mert felajánlásukról Rákosi elvtársak is értesítették. Az adott szó pedig kötelez!

Komádi Malom

A komádi malom dolgozói a karbantartási munkálatokkal elmaradtak. Szima Sándor moznár javaslatára a dolgozók vállalták, hogy Alkotmányunk tiszteletére minden nap egy órával tovább dolgoznak az üzemben, hogy így a karbantartási munkálatokat a határidő előtt egy nappal befejezzék. Ezzel az igyekezettel erősítik a munkás-paraszti szövetséget, mert a község dolgozó parasztjainak gyorsabban megórlák a terményeit.

„A munkavédelem elhanyagolása, a termelésre is káros túlóráztatás, a törvényes pihenőnapok semmibevétele, a szállások, üzemi konyhák, az elemi higiénia elhanyagolása egyúttal a munkásoktól való elszakadás tünetei az ilyen jelenségekért felelős funkcionáriusok részéről” — mondta Horváth Márton elvtárs, a Párt Központi Vezetőségének ülésén. Ugyanígy keményen kell fellépni az általános egészségvédelmet elhanyagoló és semmibevevők ellen. Hiszen az általános egészségvédelem helyes vagy helytelen keresztülvitelén múlik a csecsemőhalandóság alakulása, tanulmányaink egészséges fejlődése és ezen keresztül tanulmányi elő-

menetelük biztosítása, továbbá dolgozók egészsége és munkaképessége. Vajjon államapparátusunk helyi szervei a tanácsok — a tanácselnökök — tudatában vannak-e feladataiknak és felelősségüknek. Jóleső érzéssel megállapíthatjuk, hogy általában igen. Tanácsaink — tanácselnökeink — ismerik a problémákat, komoly segítséget nyújtanak az egészségügyi apparátusnak. A tanácsok az állandó bizottságok keretén keresztül mozgósítják a dolgozó tömegeket a csecsemők, gyermekek egészségének megóvására, a betegségek megelőzése érdekében. Komoly eredményeket értek el a májusi tisztasági hónap megszervezése és végrehajtása, valamint a fertőzőbetegségek megelőzését célzó védőoltások terén is. Derecskén a diftéria elleni védőoltást 1950-ben 99.1, 1951-ben pedig 100 százalékban hajtották végre, ennek eredményeként a községben 1950-ben mindössze egy behurcolt diftéria megbetegedés történt, viszont 1951-ben már egy sem. Debrecenben 1950-ben beoltották az oltásra kötelezettek 78 százalékát, 1951-ben pedig 86.8 százalékát. Ennek megfelelően az 1950. évi 221 diftériás megbetegedéssel szemben 1951-ben már csak 148 ilyen megbetegedés fordult elő. Nádasdvaron 1949 és 1950. évben jó volt az oltási eredmény és ennek megfelelően nem volt diftéria megbetegedés sem, viszont 1951-ben rossz volt az oltási eredmény és ennek megfelelően 1952. év első felében már négy diftériás megbetegedés történt. A fentiek mindennemű jobban bizonyítják a védőoltások óriási jelentőségét.

KÉT SZÁMADÁS

Jó ilyenkor — munkavégzés után amikor eső van, nem nyikorog többé a földmúrdarú csigora, egy kicsit leülni, s elbeszélgetni a multról. Vannak itt a hűtőházi építkezéssel fiatalok, akik már kevésbé emlékeznek a régi életre, akik csak hallásból tudják azt, milyen elkéseredett harc folyt a Horthy-Magyarországon minden darab kenyérért. Szekeres István sztahanovista munkamódszerajándó sokat tud erről beszélni. Míg szüleit kísérjük, együtt azt is lemérhetjük: milyen messze vagyunk már ettől az időtől. — milyen nagyot léptünk előre.

Hat gyermek zsvalyát hallotta minden este az Irén-utcai kis földszintes ház. Szekeres János kommenciósi eselédnél „hangos” volt az élet. Hogy kulattak állandóan a turkók, György, Sándor és Pista is a kényeres tarisznyában, hogy kiabáltak acsarkodtak a „madárítta” kenyér után. Milyen nehéz volt hal éhes szájnak keresni. Szekeres már nyolc éves korában eseléd volt a kuláknál. Mikor megnőtt, megházasodott, újra csak ezt folytatta. Nem lehetett akkor válogatni a munkában. 50 évet gürögt el így Bánkon, Cserén. Elepen éjtel-nappal dolgozott, hogy gyermekeit, családját eltarthassa. És hogy dolgozott? Mennyit izdadt, verejtékezett. Este felekor fektett, hajnal két órakor kelt, Trágyát hordott, szántott-vetett, aratott a kuláknál — penészes kommenció. Ért. Mikor meghalt, fiainak nem hagyott semmit. Szekeres István

is már 10 éves korában marokszedő lett, hamar megismerte a keserűséget. De ő nem maradt mindig a kulákok portáján. Vonzotta, esábitotta a város. Gyermekkorában sokszor elgondolta, hogy Debrecenbe jön. „gazdag” ember, gépész, vagy iparos lesz belőle. Bejött, de nem vitte többre segéd munkásnál. Vasakat hajlított. Tóth Lajos építész mérnök úrnál, 32 fillér óraberért. Tulajdonképpen ez — szakmunka volt. De a tőkés a nagyobb profit érdekében nem adott se többet, se kevesebbet. Mikor egyszer a munkások, megunva már a sok éhezést, béremelést kértek tőle, mérgében az asztalra csapta a ceruzát, magánkivül ordított: „No minek jönnek már megint? Tönkre akarnak tenni bennünket? Vegyék tudomásul nincsen, nem is lesz soha fizetésemelés!”

Tizennyolc évet töltött el így, bizonytalanság és megaláztatás közepette Szekeres elvtárs. Volt olyan időszak is, amikor a heti 18—24 forintot sem vitte haza: nem keresett egy fillért sem. Tizennyolc év alatt szorgalmos munkájáért kapott cserébe: egy dohos, piszkos pincelakást, napi háromszori sovány étkezést. Más semmit, merő ruhára, cipőre, öltözködése már comdtalan nem telett. Mikor már úgy érezte, hogy nem bírja tovább, ezeltől 8 évvel, életét, elveszni készülő reményét mentette meg a felszabadulás.

Ma, hogy él? Odadt a magasba szökő falak alján a fiatalok mellett, átadta nekik tapasztalatát. A vasbetonszerelő és a kőműves

szakma sok-sok fogását, amit színlén a felszabadulás után, lejutott a sztahanovista sztahanovista iskolán tanult már. Milyen nagyszerű érzés ez: mindennap újra kezdeni. Milyen sok hősnappja van a jelennek. Új alkotások, építési tervek születnek mindenfelé, szocializmus formát a felszabadult nép alkotó kedve Régen évekig nem történt semmi különös ebben az országban, ma minden napnak megvan a maga különös varázsa.

A harcbot Szekeres elvtárs is kiveszi részét. Szorgalmas munkájáért új fiatalok nőnek fel mellette. Olyanok, mint az Asztalos-, vagy a Pallás-brigád, akik 80—90 százalékos helyett ma már 140 százalékos teljesítenek. Szorgalmas munkáját megbecsülik. Szekeres elvtárs 1300—1400 forintot keres havonta. Telik már mindenre, örökre számúve lett az éhezés. Ime néhány adat vásárlásairól, amit kapásból felemlít: 1949-ben agyhuzatot vett, 1950-ben családjának ruhát, a nagy saját magának öltönyt, — 1600 forint értékben. Nem hiába mondja Népköztársaságunk Alkotmánya, hogy államunk gondoskodik polgárai jólétéről.

Az Alkotmány színlén Szekeres elvtárs egyik legkedvesebb olvasmánya. Olvashon is, munkahelyén is sokszor fellapezza, felolvas belőle részleteket. Ilyenkor, mikor ezzel együtt saját életét is elmagyardzza: mindennéi világosabb lesz a múlt és jelen tükrében: két kor, két számadás. KOVACS T.

A berettyóújfalui járás területén tavasszal elrendeltük a hasztífusz elleni védőoltást. A községi tanácsok nem mindenütt adták meg a szükséges segítséget. Így a nagyrábi községi tanács sem. Ezáltal itt a legrosszabb volt az oltási eredmény is: az oltásra kötelezetteknek csak 41.3 százalékát oltották be. Feltétlenül hibás ebben a községi tanács, a község orvosával és egészségügyi állandó bizottságával együtt. Nem tudatosították az oltási jelentőségét olyan mértékben, mint ahogyan azt a járás többi községeiben megtették.

A járási egészségügyi csoportvezető hasztalan kéri a nagyrábi községi tanácselnököket: küldje meg az elmaradottak névjegyzékét, hogy a megfelelő intézkedéseket megtehesse. A községi tanács a kért névjegyzéket azonban nem küldte meg, így akadályozza az egészségügyi szervek munkáját, lazán kezeli az egészségvédelem fontos kérdését. DR. FONAY SANDOR

A MÁSODIK MAGYAR VASUTÁS NAP ÉLHARCOSAI



KOVÁCS MIHÁLY
sztahanovista főmozdonyvezető. Munkatársait segíti, tapasztalataival gazdagítja azok szakmai tudását. Két fűtőtárs segítségével kiváló eredményeket ért el.



RATKU JÁNOS
sztahanovista mozdonyfűtő. Kovács Mihály főmozdonyvezető munkatársa, az elmúlt évi őszi csúcsforgalom első helyezettje. A vasutas napra vállalt kilométer tervét 11 százalékkal túlteljesítette.



BAKAI ANDRÁS
sztahanovista fűtő, Kovács elvtárs másik munkatársa. A 424—090 számú mozdonyon kilométer tervét 11 százalékkal teljesítette jól.



PÓCSI JÓZSEF
sztahanovista ellenőr, vezénylőtiszt. Munkáját lelkiismeretesen, kifogástalanul végzi. Dolgozó társait úgy politikailag, mint szakmailag oktatja. Teljesítménye 101 százalék.



CSÁK SANDOR
sztahanovista főkalauz. Munkája jó megszervezésével és brigádja jó összmunkájával az előírt utazási sebességet 110 százalékkal teljesítette.

A II. Vasutas Nap alkalmából hazánkba érkeztek a Csehszlovák Köztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság és Norvégia küldöttei

A II. Vasutas Nap alkalmából több országból vasutas küldöttségek érkeztek hazánkba. A Csehszlovák Köztársaság küldöttei: Pech Karel, Marik Karel, Balas Anton szakszervezeti vezetők a Német Demokratikus Köztársaság képviselői: Otto Steger, a vasutas szakszervezet elnöke és Herbert Littke, a gépjármű és autóbúszkőzlekedés dolgozók szakszervezetének elnöke, Norvégiait Lund Roal és felesége képviselik. Vasárnap érkeznek meg a Bolgár Népköztársaság küldöttei.

A Vasutas Nap műsora

A második Vasutas Napot a vasutas dolgozók jelentősebb kulturális és sportrendezvényekkel is. Reggel 6 órakor zenés ébresztővel kezdődnek az ünnepek, majd 9-től 10-ig a vasutas dolgozók és a többi üzemek küldöttei felvonulnak a Kossuth-szobor előtti teregre, ahol 10 órakor ünnepi nagygyűlés lesz. Délután sport- és kulturális események lesznek. Délután 5 órakor a Debreceni Lokomotív és Budapesti Postás labdarúgó csapatai mérkőzést játszanak. A szabadtéri színpadon délután 4 óratól a Fűtőház, Igazgatóság, Osztálymunkások és az Állomás kultúrcsoportjai rendeznek kultúrversenyt.

Kitüntetések a II. Vasutas Nap alkalmából

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Vasutas Nap alkalmából a közlekedés terén végzett eredményes munkásságuk elismerésül többek között Kovács Mihály MÁV fűtőnek (Debrecen) a Magyar Munkaérdemrend ezüst fokozatát és az ezzel járó 3000 forint pénzjutalmat, Rátku János MÁV fűtőnek (Debrecen), Bakai András

"Pillangókisasszony" a Szabadtéri Színpadon

Augusztus 14-én este 8 órakor az Országos Filharmónia rendezésében Puccini: Pillangókisasszony című operája lesz műsoron Szecsdy Irénnel, Nagypál Lászlóval, Maleczky Oszkárrel és Uher Zsófiával a címszerepben. Az operát az Áll. Operaház díszleteivel és kosztümökkel mutatják be. A nagy érdeklődésre való tekintettel az Idegenforgalmi Hivatal augusztus 10-én, vasárnap 9-11 óráig a dolgozók részére jegyértékelést szolgát.

Rádióműsor

VASÁRNAP KOSSUTH RÁDIO. 6-9: Hanglemek, köztben 6:45: A Szabad Nép mai vezércikke, 7:30: Naplár, 8: Hírek, 9: Egy falu - egy nota, 9:30: Hanglemek, 11: Béke és szabadság, - 11:50: Szimfónikus zene, köztben 12: Hírek, 13:10: Hanglemek, 13:30: Hangos Újság, 14: Időjárás, és vizallásjelentés, 14:15: Tánccalok, 14:45: Népi zene, 15:30: Szórakoztató zene, 16: Ismerkedjünk holnapunkkal, 16:30: Szovjet tánczene, 17: Egy hét a külpolitikában, 17:20: Hanglemek, 17:40: Kínesei Kalendárium, 19: Táncczene, 20: Hírek, 20:20: Az orosz kérdés, 21:20: Hangképek a vasárnapi sportjáról, 22: Hírek, 22:10: Táncczene, 23:10: Szimfónikus zene, 24: Hírek. PETŐFI-RÁDIO. 8: Néger spirituálék, 8:30: Faturádió, 9: Unitarius valóságos féltára, 9:30: Evangélius istentisztelet, 10:15: Hanglemek, 11: Miska bácsi lemezestádjája, 11:35: A világirodalom nagyvilja, 12:05: A szabad élet felragyog, 12:30: Előútról, 13: Szórakoztató zene, 14: Budapest hangversenytérmeiből, 18: Kérdés - felelet, 15:20: Csárdások polkák, 15:45: A Tartos békért, népi demokráciáért e lap ismertetése, 16: A Rádió Gyermekszínházának műsora, 16:40: Szív küldi szívem szívesen, - 17: Nyári mókák hajdan és most, 17:40: Táncczene, 18:40: Klasszikus francia operettek, 19:40: Táncczene.

Miről írunk levelezőink

A balatonföldvári ádulóból írunk a Párt megyei lapjának, hogy levelezőnk kifejezték azt a halált és szeretetet, amelyben minket részesítenek. Most látjuk, hogy az Alkotmányunk milyen nagy gondot fordít a dolgozók üdülésére, pihenésére - friss levelekben Sebők Fülöpné és Radványi Olga harisnyagyári dolgozóik. Az ország minden részéből eljőnk a Debrecenben lévő bentlakásos vasutas kocsivizsgáló tanfolyamra. A II. Vasutas Napot ml, a tanfolyam hallgatói is jobb tanúlással ünnepe-

jük - írja leveleiben Kelemen Imre (Debrecen). NÉPLAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54 és 48.40. Levelezési rovat telefonja: 34-07. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg-útja 16. Alföldi Nyomda, telephely.

A Pártoktatás Háza hírei

Felhívjuk azoknak az elvtársaknak figyelmét, akik a Pártoktatás Háza-ból szépirodalmi könyvet vittek ki, hogy lejárás és könyvtárbővítés miatt a legrovidebb időn belül visszahozni szíveskedjenek.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Vasárnap délig felhős, száraz idő, délután egyes helyeken, főleg nyugaton zivatar. Mérsékelt észak, később élenkű délnyugati szél. A meleg tovább tart.

KÜLVONVONAT indul augusztus 17-én Gyöngös-Mátfaúfűdre. Részvételei díj: 27.30 Ft. Jegyek IBUSZNÁL válthatók.

MA ESTE az Arany Bikában Szentesi János, a Csokonai Színház művésze vendégszerepel.

A MEGYEI TANACSTAGOK beszámolókat tartanak augusztus hónapban a következő napokon: 10-én: Vértés 10 óra: Takács Gyuláné, Nagykeréki, 10 óra: Dombi Jenőné, Nagyrábé, 9 óra: Németh János, Csókmó, 10 óra: Fekete Sándor, Berettyóújfalun, 9 óra: Iványi Tibor, Berettyószentmárton, 9 óra: Bátor István, Balmazújváros 10 óra: H. Nagy Gábor, Hajdúújváros, 10 óra: Péter János, Hajdúdorog, 10 óra: Györfi Gáspár, Hajdúnánás, 10 óra: dr. Gáth László.

ELVESZETT a Gorkij-fasorban lévő rendőrorstól a cukrászdái 360 forint értékű bélyeg. Megtalálóját adja le a Járás Pártbizottságra (Gorkij-fasor 36).

Mozik műsora

BEKE: d. e. 11 órakor 1 forintos helyekkel: Kis Katalin házassága délután 3. 5. 7. 9 órakor: Hétfőn fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Hív a tenger. Új német film. Új olimpiai híradó. VIG: d. e. 11 órakor: Májusban történt. 1 forintos helyekkel. délután 3. 5. 7 órakor: II. Vasutas Nap alkalmából: Dícsőség útja, este 9 órakor: Magános ház, hétfőn: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Uzsorás. Szovjet film. METEOR: d. e. 10 órakor: Májusban történt. Csehszlovák film, d. u. 2. 4. 6. 8 órakor: Hív a tenger. Új német film. Hétfőn: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: Fény hull az útra. Új olimpiai híradó. HIRADO: ma d. e. 11, d. u. 2. 4. 6. 8 órakor: Porond hősei. Vidám villamos. Új olimpiai híradó. Hétfőn: 4. 6. 8 órakor: Zenés filmapok: Operától a jazzig. Diótörő, Népi táncok és új híradók! 4. 5. sz. olimpiai híradó. KERT: este 8 órakor utoljára: Sztálingrádi csata I. II. rész. Hétfőn: 8 órakor: Boldog nyár. Színes magyarul beszélő szovjet film. NÉPNEVELŐ I: ma Rákosi-telep. Hétfőn Nyulás: Megvédjük Cárincit. NÉPNEVELŐ II: ma Kerekes-telep. Hétfőn Téglyskert: Enekelve megyünk előre. NÉPNEVELŐ III: Hétfőn Vénkert: Aranycsillag lovagja.

Kitüntették az olimpiai csapat tagjait és vezetőit

A Helsinkiben dícsősegesen szerepelt magyar olimpiai csapat részére pénteken este a parlamentben a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa fogadást adott. Az ünnepélyes fogadáson megjelent Rákosi Mátyas elvtárs is, aki szívesen elbeszélgetett a versenyzőkkel. A fogadáson résztvett a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának és a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának több tagja. Közülük Gerő Ernő elvtárs, Farkas Mihály elvtárs, Horváth Márton elvtárs, Nagy Imre elvtárs, Rónai Sándor elvtárs, Kiss Károly elvtárs. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a XV. Nyári Olimpiai Játékokon el-

ért nagy eredmények elismeréséül kitüntette a magyar olimpiai csapat vezetőit és tagjait. Az olimpiai csapat számos tagja kapta meg a Népköztársasági Erdemrend IV. fokozatát, a Népköztársasági Erdemrend V. fokozatát, a Népköztársasági Erdemrend arany-, ezüst és bronzfokozatát s a különféle sportéremeket. A kitüntítéseket Rónai Sándor elvtárs, az Elnöki Tanács elnöke nyújtotta át. Az olimpián résztvevő magyar versenyzők nevében Takacs Károly kétszeres olimpiai bajnokunk köszöntötte meg a Népköztársaság Elnöki Tanácsa által adományozott kitüntetésüket.

ÉHES DISZNO MAKKAL ÁLMODIK

Pártunk központi lapja, a Szabad Nép írta: „Dagens Nyheter” nevű svéd lap csütörtökön azt a „hír” közölte, hogy a magyar olimpiai csapat kilenc tagja „nem hajlandó visszatérni Magyarországra”. Az amerikai „Associated Press” sietett ezt rögtön az egész világon elterjeszteni. Csatlakozott hozzá a római rádió, amely Olaszország nevében kiáltott üdvözölte „a kilenc magyar olimpikont!”

Mondanunk sem kell, hogy az amerikai híryügnökség, a svéd lap és a római rádió híreiből egy betű sem igaz. A hazugságok fenti három bajnoka - vágyálmaikat hazudtolt.

A BP. POSTÁS

labdarúgó csapata játszik ma barátságos mérkőzést Debrecenben a D. Lokomotíval. A Vasutas Nap műsorában sorakerülő mérkőzést délután 5 órakor kezdik a Diószegi-úti pályán. Beleéledj nincs, a Vasutas Nap sportműsora már 3 órakor megkezdődik.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

Labdarúgás. Diószegi-út, 5: D. Lokomotív-BP. Postás barátságos mérkőzés. Dózsa pálya, 9: D. Vasas-Derecske megyei bajnoki. Tenisz. Egyetemi pálya, 8: MTSB országos teniszversenyének második napja. Kézilabda. Petőfi pálya, reggel fél 9: D. Petőfi-Magyar Pamut Magyar Kupa női mérkőzés, nyeged 10: D. Honvéd-Bp. Dózsa Magyar Kupa férfi mérkőzés. Célövés. Lokomotív lötere, 8: Megyei célövésverseny. Vízilabda. Nagyerdei uszoda, 5: D. Honvéd-Miskolci Bástya megyei bajnoki mérkőzés.

BP. VASAS IZZÓ-D. DÓZSA

4:1 (3:1) Szombaton délután a nagyerdei stadionban közel 400 néző előtt barátságos mérkőzést rendeztek. A bajnokság öszi idényére készülő két NB II-ös

KÉT ESTI LABDARÚGÓ MÉRKŐZÉS RENDEZNEK A HÉTEN DEBRECENBEN

Néhány héttel ezelőtt készült el a D. Lokomotív sporttelepén az új világióberendezés s mint ismeretes a legutóbb lejátszott Debrecen válogatott-Diószegi Vasas barátságos mérkőzésen már sokkal jobb volt a világítás, mint egy évvel ezelőtt. A vasgolyó fél eső kapuelőtli rész megvilágításán azonban még kinálkozott javítás. Néhány nappal ezelőtt több új reflektort szereltek fel s most már csaknem tökéletes a játéktér megvilágítása. A debreceni közönség ezen a héten két esti labdarúgó mérkőzést láthat. Szerdán este a Szolnoki Lokomotív, szombaton este pedig a Bp. Kinizsi csapata játszik a D. Lokomotíval. A D. Lokomotív ezeken a mérkőzéseken néhány új játékost is szerepeltet.

ROVID SPORTRÉTEK

Püspökladányi Lokomotív-D. Postás 2:1 (1:1). Megyei bajnoki labdarúgó mérkőzés. Debrecen, vezetők: Gutfreund. A jelkesez játszó püspökladányiak megérdemelték a győzelmet. Góllövő: Barnócz, Újfaludi, Ill. Vincze. - A Vasutas Nap alkalmából a debreceni labdarúgó csapatok ma vidéken játszanak hivertő mérkőzéseket. A D. Dózsa Kistűzgyárában, a D. Honvéd Püspökladányban, a MÁV Igazgatóság Záhonyban, Debrecen ifjúsági válogatottja Karcagon, a Fűtőház Tiszafüreden, a Bátorgyári Vámospercsen, a D. Szikra Biharkevesen, a D. Forgalom pedig Kelemécsen szerepel.

KÉTAJTOS üvegezett jégszékény eladó, Csokonai u. 44. sz.

Fehér steppelt gyermek sportkocsi, kis fehér stálasi eladó, Frank, Svetits palota.

EGY rézűst, egy szabó-olló eladó. Bika-bérbház, házfelújító.

SIEMENS varázsszemes világvevő rádió eladó, Apafi u. 18/b. III. ajtó.

HÁROM drb jó állapotban lévő matracc eladó Maróthy György u. 33.

VILYANÉ ház eladó, beköltözhető. Almos u. 14. zsidótemetőnél.

ELADO téglá, egy női kerékpár, vasrúcskerítési. Déli sor 11.

EGY köböl lévő trafik. bódé lebontásra eladó, dető vállaltani Vöröshadseregben kapható Cementárú REKAMÉK, szalonok, fotelek, kárpitozott székek matraccok kapátok, Péterfalva u. 66.

ELADO Orion gyártmányú világvevő zenegépés rádió. Arany János u. 14. kerestéptület I. em.

SEZLON területével, székek, kerekasztal, előszoba, fal eladó, Bercsényi u. 57. kapu alatt jobbra.

VILÁGVEVŐ rádió gyermeksportkocsi eladó, Tőhőim u. 44. Köntöskert.

FELHÍVÁS! Debrecenből elkötözni szándékozók, továbbá, akik helyben családtagjaikkal össze-költözni kívánnak, átadó lakásokat ajánlják fel vállalatunknál azonnali készpénz kártalanítás ellenében. Vidékre költözni szándékozókknak segítségnyújtunk vidéki lakászerzéshez. Lakásátadás kiárlólag vállalatunk útján eszközölhető. Hajdú-Bihar megyei Ingatlanközvetítő Vállalat, Vöröshadsereg u. 36. sz.

VETOMAGTISZTÍTÁS.

HOZ segédmunkásokat azonnal felvesszünk. Kelet-magyarországi Központ, Debrecen, Háman Kató u. 5. sz.

LAJAKOS szakmunkásokat Debrecen Vágóhid fel vesz jelentkezés Vágóhid u. 9.

IROASZTALOKAT, irat-szerekényeket, négy kerekű asztalos-kocsit azonnali megvételre keres Terményi forgalmi Vállalat Debrecen, Széchenyi u. 13. sz.

KUT uca 92. ház sürgősen eladó, Bekötözhető-séggel.

ELADO 300 négyzetöglő szőlő két részben s Andrássy u. 63. sz. Erdekötödni az Ingatlanközvetítő Irodában.

VILÁGVEVŐ szuper rádió négylámpás eladó, Kálvin tér 3.

ELADO egy stráfszékér. Jókai u. 38.

ORION világvevő rádió és előszoba bútor eladó, Rákóczi u. 25.

ELADO új férfiöltöny, felöltő, barna félcipő, szalóprés, Hartvan u. 57. kapu alatt jobbra.

ELADO zománcoz: jó sparhelt, egy ágy, Csáthy u. 46.

Egy szép új konyhabútor eladó, Dimitrov u. 51. FURDOSZOBA felszer. les viztartállyal darabonként is eladó, Bercsényi u. 105.

SPORT gyermekkocsi, ebédőszékény, Tihanyi, EGY kis szobát elcserelek hasonlólag vagy nagyobbval. Thaly Kálmán u. 7. sz.

DESZKAANYAG, vetőgép, szőrőrosta, nehéz borona, étek eladók. Dimitrov u. 32.

ELADO 1x2 méteres ki-

fogástalan perzsaszőnyeg Zöldfa-utca 9.

VENTILÁTOROK, három- és tíl-es motoros porszívóparkettegék, női kerékpárok, megbízható részek, vasalóbetétek, gumiragasztó Soltésznál, Kálvin-tér 2., udvarban.

ELADO épületanyag, vasajtók, kis Singer varró, gép, gyermek vasgolyó, Cserépes u. 9.

KISEBBMÉRŐTű fénycsővel ágy sodronybetéttel hosszú virágállvány, nagy asztali bádogtepsi, nagy elváltóval 10-20 kilós súlyú eladók, Nyil u. 108.

EGY festett háló eladó Szepességi u. 45., második ajtó.

2 éven felüli gyermek gondozását vállalom, Busi u. 20.

JÉGSZÉKÉNY jóállapotban lévő eladó, Nyil u. 24. sz.

KÉT nagy festett szekrény, székek, deszka drótfonál eladó, Nyomató u. 5. jobbszéngő.

ELADO 2 töltött totel és kis kerek asztal, Dimitrov u. 36.

ELADO egy világos cserépkályha, Szegedi Gergely u. 14. sz.

VILÁGVEVŐ rádió 6 lámpás eladó, Szabadság-út 30. sz.

ELADO egy fehér sportkocsi kifogástalan állapotban. Csapó u. 51. Béziné.

MOZAIKLAP kiutalás nélkül bármilyen mennyiségben kapható Cementipari telepen, Fűrűs u. 2. GYAKORLOTT gyors és gépirónót felvező a Hortobágyi Halgazdaság, Koszi lakás biztosítva. Jelentkezés levélben vagy személyesen Hortobágyi Halastón. AH

BAJNOK u. 8. sz. ház eladó Bekötözhető.



IX. EVFOLYAM, I.

Szer a de

A minisztertanács szervezette Országos mult heten határ-munka biztonságáról, az üzemek búról. A dolgozó emnyilvánuló szeretet-doskodás újabb ohatározat, amely omutatja, hogy Parber figyelemmel a gozók egészségételet. A most elfozaiban is kifejezés mokratiánk alapto a fontos pontja, h Népköztársaság véogészségét."

A kapitalizmust profithajzás, pzetepet nem lehet, meg csak megközoönló munkavédelepazarlás a dolgozóhiányos, vagy témunkavédelmi beezek jellemzik a szágokat. Az Egyban, még a burzvallása szerint is, lio az üzemi balesangoi bányákban éden 1000 emberbőszenved. A löke tmen és pazarló munkás egészségécpusztultak, a kieujabbakat állítjákkanakülök millió. A gyarmatokon szomorúbb a helyzökülözés és szerAsziában és Afríkasz 28-30 év a szitók életkora.

Az emberi élet elajlas kiarúsításával szebasonlíthatatlanot a Szovjetunióba mokratiikus országó hazánkban is. A m nagy sztálini eszméden érték közül lo gonzó ember. Ezé nánunk szinte napegészség és munkay utalt összegek arány szük már az új gépnel is figyelembevelem követelményeit.

A rendelkezésre getek azonban megjuk ki mindenütt egy ismeretességgel. Hajmeiben is előfordulnyelmenül kezelik a vertikális üzemszócak hosszabb huzaszereték fel a famegsekhez szükséges ket. Addig a régi, késsel dolgoztak. A szükítőkörvás műhelybésines felszerelése kos levegő elszívásószellőzőberendezés. ágosan mutatják, hoéken a mainál is s kell tenni a munkavérrre ad segítséget a táncos és SZOT most hároza.

A határozat jelenviszi előre a bal